


PREFACE DE L'AUTEUR

I a éid publié jusqu'ici beawcoup dencyclopédies
oir de manuels d onvrages de dames, mais dans aucun
de ces ouvrages, si complels el si explicites qu'ils aienl
e, fa maniére de faive la dentelle aux fuseaux n'avait
8t iraitde fune facon netle et compréhensible. Le
sujet, d'aillewrs, élaft aride et ne permeitail pas de
longues explications.

Didsirenx de combler cette lacune, aprés de longs
el laborienx efforts, nous avons fait un traité spécial
pour la dentelle anx fuscaux, awquel nous nous som-
mes cfforcé de donner la plus grande clarié pos-
stble.

Cel ourrage permel aux instituirices d enseigner la
dentelle méme 51 elles ne savent pas la faire; ses
lecons sont claives, précises el classées dans un ordre
progressif qui en_fail une méthode spécialement appro-
pride a lenseignement coliectif dans les écoles, Il
sadresse aux maisons d éducalion, aux dames, aux
demoiselles roulant vccuper wltlement lewrs moments
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de loisir. Quelle jeune fille ne monirerait avec orgueil
le superbe troussean dont elle a tait elle-méme les gar=
nrtures P Quelle jeune mére ne serait hewreuse de
fabriguer les dentelles qui ornerant la layette de son
bébé? Toutes, nous lespérons, nous sauront gré de
mellre enire leurs mains le moyen de devenir bonnes
dentelliéres et réserveront bon accueil & ce petil livre
fail é lear intention.

Notre but, en éerivant ce traité, a été, en ovire, de
faire apprecier partout la superiorité de la yvraie den-
telle sur la dentelle imitation dont Uindustrie prend
de four en jour des propartions effrayantes, et nos lec-
irices, se rendant compte par elles-mémes de fa dilica-
fesse du travail aux fuseaux, en reconnaiiront micux
la wéritable valeur artistique.

J. COTTIER.

Toizs droits reservis,



HISTORIQUE

O ne saurait préciser la date exacte de l'arigine de
la dentelle. Laissant de cité toute fiction, peut-8tre
devrions-nous dire que la dentelle, une des principales
esclaves de la coquetterie, est presque aussi vieille que
celle-ci, vieille elle-méme comme le monde. En effet,
dans des louilles exéeutées i Antinoé (Egypte) néero-
pole datant du 1l= au Vi siéele de notre ére, on a
découvert de nombreux spécimens de dentelles aux
fuscaux et également deux ou trois séries de fuseaux
devant avoir servi & la confection de ces dentelles,

Evidemment, il serait difficile d'établir une filiation
entre cette fabrication et celle des temps modernes qui
a mig 4 son service I'art et le progrés. Mais il est avéré
que les légendes, mystiques, gracicuses ou touchantes
voulant fixer lorigine de la dentelle et sa vulgarisation
sont bien plus modernes que cette origine elle-méme
qui se perd dans la nuit des temps,

Actuellement on fabrique de la dentelle aux fuseaux

dansle Velay,les Vosges, le Nord, la Belgique,la Saxe, la
g
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Bohéme, U'ltalie, I'Espagne, etc. Clest un véritable
travail artistique que les jeunes filles apprennent dés
leur bas 4ge. Ce sont d'abord des dessins faciles qui
sortent de leurs doigts inexpérimentés; puis, au fur et
4 mesure que I'enfant grandit, le travail devient plus
caompliqué et lorsque la jeune fille atteint 204 25 ans,
elle est quelquefois artiste ouvriére.

Lindustrie de la dentelle est sujette & beaucoup de
Mluctuations, selon les caprices de la mode dont clle
dépend. Elle a aussi & lutter contre la dentelle imita-
tion qui se fabrique au métier principalement & Calais,
Caudry, Nottingham, Plauen, etc., et revient bien
meilleur marché. En France, le Velay a su jusquiici
résister, grice 4 la diversité de ses genres, la propa-
gande faite 4 ses articles et le suivi de sa production,
mais la décadence de cette industrie est presque com-
pléte dans le Calvados, le Nord et atteint aussi les
Vosges. Pour remédier & ce déplorable état de choses,
les représentants des divers centres dentelliers frangais
ont présenté un projet de loi voté en 1903, pour orga-
niser I'enseignement de la dentelle dans les écoles. Il
eat & souhaiter que cette loi, appelée loi Engerand-
Vigouroux, du nom de ses plus zélds promoteurs, soit
appliquée dans la plus large mesure, car si cet ensei-
gnement forme des ouvriéres dans les centres dentel-
liers, il forme, partout ailleurs, des adeptes et partisans
de notre dentelle frangaise en faisant de vrais connais-
seurs de ce travail,

Presque en méme temps que la loi Engerand-Vigou-
roux est née une ligue mondaine pour soutenir la vogue
des vraies dentelles & la main; nous voulons parler de

%
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« La Dentelle de France » qui a & sa téte les plus
hautes personnalités mondaines dont Uinitiative éclai-
rée, si elle sait éviter les particularités, sera un con-
cours précieux pour notre industrie,

Quoi qu'il advienne, les amateurs du solide et du
vrai nous resteront Adeéles; la dentelle aux fuseausx,
sartie des mains de nos frustes ouvriéres, mais qui n'en
est pas moins une véritable création artistique, aura
toujours autant de différence avec la dentelle au mé-
tier qu'il en existe entre les ceuvres d'un artiste célébre
et ln copie de ces ceuvres. Elle régnern, de par la
valeur et la beauté, et il est permis d’augurer que par
elle, et longtemps encore, il faudra bénir la vanité fémi-
nine qui donne du pain & des centaines de mille d'ou-
vriéres,

Dentelliére !

Dantelle an Al véno, au résean si fragile,

Dont le desein gracious a d'harmonieny contours,
Ton ¢légant relief et ta beauié gracile

Fant de toi la patare des plus brillapts amours,

1T

Qu’il m'est doux de penser, dentelle vaporeuse
Diont In femme coquette rehausse sa beputd,
Que la slmple aavriére, modeste et labarieuse
Doit son bign-ftre ainsl & notee vanicd,

Il

T Uil vu bien souvent, I"habile dentellisrs,
Penchée sur son métier et s¢3 chantants foseaus -
Le pays est agrests; ef pauvre €56 la chaumnitre
Ouoe le lierre embellic de ses (réles rameau,
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Les fuseaus voni, reviennent el sautent on cadence
Bous In main qui les guide aves agilits,

Et le dessein parain, finit puis recommence

Parfait d"exdeution, de grice et de héaute |

v

Au bruit de ces fusennx, vrai son de castngnétles,
Parfols ln femme chante, quand son coeur est joveuy,
Un lent et doux refrain qu'dcoutent lesd fauvettes
Cnchées dans les buissons de ces recoins ombreus,

W

Et do bout de sen pied souvent elle balance
D¥un rout perie enfant le rustique berceau,

Que son ol maternel suit avee vigilance,
Oribliant wm moment &t dentelle &t ¢ carrean &

Vil

(M ! wous, almées &t riches, aussi bonaes que balles,
QQui pouver vous parer de ces benax festons blangs,
Vaus faites des heursux en portant des dentelles
Car la mire vous doit le pain Je ses enfants,

f



CHAPITRE PREMIER

Accessoires. — Les accessoires nécessaires pour la den-
telle aux fuseaux sont : le carreau ou métier, les fuseaux,
be fil, les épingles et les modéles.

Métler., — Le métier adentelle, ou carreau, est un cous=
sin, garni d'une fagon plus ou meins originale, et muni
d'une roue autour de laquelle est placé le carton piqué du
dessin que l'on veut exécuter.

Les fuseaux garnis du fil sont fixéds sur le carton et retom-
bent sur le devant du
carrean of lex mains de
'ouveibre les saisissent
pour les passer dans tous
les sens du dessin & exé=
cuter.

La forme du métier va-
rie, du reste, suivant les
pays ou il est employé.

Dans les Vosges, le
métier, ressemble & celui
du Velay, avec cette diflérence que la roue 4 un mouvement
de rotation horizontal au lieu d'un mouvement vertical,

En Saxe. oh il se fait beaucoup de dentelles aux fuseaux,
c'estun roulean de la formed'un manchon, bourré de sciure
de bois,de son ou de crin,et placé dans des sortes de boites,
i bord élevé. Ces sortes de métiers ne sont pas rrés prati-
qIJH.

Fig. 1 = Mdétier da Velay.
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Fuseaux. — Nous ne parlerons pas des anciens fuseaux,
trées primitifs, dont le garnissage nécessite un encombrant
dévidoir, et avee lesquels I'ouvriére, malgré les soins les
plus minutieux, ne peut arriver faire une dentelle imma-
culée, le fil étant exposé au contact des doigts, de la pous-
sigre et de la respiration.

De plus I'amarrage du fil nécessite une certaine perte de
temps, et nous doutons que nos lectrices puissent arriver &
faire rapidement cet amarrage de chague
instant, ¢¢ qui, du reste, compliquerait beau-
coup leur travail.

Les fuseaux Cottier, brevetés S, G. D. G. en
France et a l'éranger, ne présentent pas ces
inconvénients. Ils permettent aux ouvricres
dentellitres de produire enyiron 23 °f0 plus
vite, d'obtenir une fabrication irréprochable et
d'une propreté parfaite.

En ce moment, o0 il esttant parlé de la trans-
mission microbienne des maladies,oli il est dé-
montré que tout peut étre un foyer d'infection,
méme les dentelles, il sera bon de remarquer
que les dentelles faites avec les fuseaux Cottier
peuvent étre employées en toute sécurité, sans
avoir i subir sucun lavage préalable.

C'est pourquei Nous ne saurions Wrop engu-
ger nos lectrices & n'employer que les dentel-
Fusesn  les de la Manuofacture Craponnaise faites avec
Comter.  oag fusenus.

Ils suppriment le colteux et encombrant dévideir, le
garnissage, l'amarrage du fil, et rendent la dentelle d'un
toucher agréable, d'une régularité et d’une beauté éclatante,
ainsi que d'une solidité incontestable, flant donné la qualité
extra des fils et textiles livrés en cops pour &re employés
. avecces fuseaux.

Outre tous ces avantages, les fuseaux Cottier en présen-
tent encore un qui sera fort apprécié de nos lectrices ; C'est




d'étre beaucoup moins encombrants sur le méer que les
anciens. En effet, la téte du fuseau étant tout a fait effilée,
demande moins de place que lorsque tout le fil ¥ est embo-
biné comme dans I'ancien systéme, ce qui permet d’eén em-
ployer un plus grand nombre sans incommodité,

Clest done le seul systéme que nous puissions recom-
mander 4 nos lectrices qui pourront se procurer ces fuseaux
ainsi que tous les accessoires nécessaires pour la dentelle,
chez les dépositaires de fuseaux Cottier, dans les principa—
les villes de France et de |'étranger, ou chez linvemeur,
J. Cottier, fabricant de dentelles & Craponne-sur-Arzon
{ Haute-Loire),

Fil. — Le fil a
dentelle, employé
avec les fuseaux
Cotier, est d'une
qualité spéciale. Il
est livré, en toutes
nuances, €0 boites
de 48 cops dans
tous  les numéros,

Les plus usités
sont les no 24, 3o,
4%, 34, 72, 0b, 120,
200, 300, 400, oo,

Epingles, — Les
épingles employdes
dans la dentelle va-
rient de grosseur
suivant le p* du il
que l'on ravaille.

Les épingles en cuivre sont préférables & celles en acier
purce gqu'elles ne s'oxydent pas.

Fig. 3. — Bnlie de 6l

Modéles. — Le modéle ow patron, est tracé sur une
bande de carton plus ou moins large, longue environ de
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40 centimétres, et dont certaines parties sont piquetées.
Les trous indiguent la place ot l'on plantera les épingles
qui arrétent les fils au fur et & mesure qu’on avance.

Le dessin 4 exéeuter est ensuite exactement rendu par le
crayonnage qui consiste & indiquer, au moyen de signes
conventionnels, les différents motifs qu'on rencontre dans
le travail de la dentelle et dont nous allons parler ci-apres,

On se sert, pour piquer les modéles, d'un poingon & pi-
quer muni d'un manche.

Maniére de se servir des nouveaux fuseaux. — 1° Pren-
dre de la main gauche le fuseau par le gros bout et avec le
pouce et I'index de la main droite, rouler les deux anncaux
¢n caoutchouc en arriére du trou central.

20 Dévisser le fuseau en tournant de droite & gauche,
prendre un cop de fil, tirer le bout du milieu et introduire
le cop dans 'étui, en maintenant le bout du fil que I'on en-
file dans le trou central, faire un tour de gauche & droite et
enfiler & nouveau dans le trou de la téte du fuseau. Tenir Je
fil tendu pour éviter qu'il se prenne dans le filetage et
revisser le fuseau.

s Entre le pouce etl'index, faire rouler, tout en mainte-
nant le fil tendu, un des anneanx surla tige du fuseau, de
fagon i ce qu'il soit placé & égale distance de la téte et du
trou eentral.

Die la méme manikre, faire rouler le deuxiéme anneaw sur
le trou central ef £y placer de fagon a ce qu'il w'ait, an plus,
sur le fil, gu'sen point d'apput dgal an lers de sa largenr,
O me doit paint changer eet annean de place (Fig. ci-con-
tre). Le premier anneay, au contraire, est mobile et sert &
régler latension. Pour avoir une forte tension, rapprocher
I'anneau mobile de l'anneau immobile 3 pour adoucir la
tension, le rapprocher de la téte du fusean. Pour avoir une
triés forte tension, mertre des anneaux plus larges. Pour
avoir une tension trés légere, mettre des anneaus plus étroits.
Lesgrosfils nécessitentdesanneaus plus larges que lesfils fins.
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Les fuseaux, ainsi garnis, s'allengent d'eux-mémes en
serrant les cordes au fur et Amesure que louvriére ravaille.
Pour faire les points d'esprit, allonger d'avance le fusean
qui doit servir.

On trouve dans le commerce du tube en caoutchoug, de
3 millimétres de diamétre intérienr et de 1 millimétre
d'épaisseur, que I'on coupe par 1/ centimitre pour rem-
placer les anneaux lorsqu'ils sont usés.

Pour enfiler les anneaux, les saisir par un bout entre lc
pouce et l'index de la muin droite ; appuyer T'autre bout,
ouvert, contre la téte du fusean tenu dans la main gauche;
rouler [ortement "anneaw en le serrant entre les deux doigts
et le faire passer ainsi par dessus la téte du fusean. Eviter
d'interchanger les deux parties des fuseaux.

Disposition des modéles sur le métier. — Le modéle du
dessin & exécuter est placé autour du cylindre du métier, 11
doit éere fortement tendu et ses deux extrémirés doivent se
caincider exactement i leur point de rencontre, ol cllessont
solidement fixées par des épingles. 51 le modéle était trop
leng, il suffirait done d'entourer la roue avec une bande
d'étoffe jusqu'a ce que le modile v adhére parfaitement.

Le modéle doit &wre placé de telle sorte que le pied du
dessin se trouve & gooche de I'ouvriére.

Maniere de relever les modéles, — Calquer avec du
papier transparent les points du patron donton a la gravure.

Fixer, au mavyen d'épingles, sur une couche de drap trés
¢paisse ou méme sur un coussin, un carton de la longueur
niécessaire pour entourer la roue du métier.

Transporter sur ce carton le dessin calqué, en perforam
avec l'aiguille & piquer chague pointimprimé, On sera obligé
de reporter plusicurs fois le papier modéle sur la Jongueur
du carton. I1-faudra donc avoir soin de [aire rencontrer
exactement le dessin sans interruption de lignes. Pour que
I'exécution soit plus correcte, on peut tracer sur le carton une
ligne droite, que le picd du dessin ne devra jamais dépasser.



CRAPITRE 1I

DIFFERENTS MOTIFS DE LA DENTELLE
AUX FUSEAUX

Passement. — Le principe fondamental de la dentelle
réside dans le passement des fuseaux, autrement dit, dans
la maniére de tourner et croiser les fuseaux entre eux.

Le passement s'exécute toujours avec quatre fuseaus, deus
dans la main droite et deux dans la main gauche.

13K

1 %24
Fig. a

Soit les fuseaux 1 2 3 4.

Passer d'abord le nv 2 par dessus le no 3, le 4 sur le 2, le
% sur le 1. Certe opération s'appelle une demi-passée cr
répérée une seconde fois, une passce double, ou plus sim-
plement une passée,

Cordes. — Une suite ininterrompue de passements prend
le nom de corde ou tresse de 4 fuseaux.

Les cordes le plus souvent employées dans le travail de
la dentelle sont : :



La corde de deux fuseaux.
La corde de quatre fuseaux.
La corde de six [useaux.

La corde de huit fuscaux.

Corde de 2. — Pour I'exécuter, il suffit de tordre les fils
de deux fuseaux en allant de droite & gauche.

Corde de 4. — Comme nous l'avons dit plus haut, c'est
une suite ininterrompue de passements (Fig. 5).

Corde de 8, — On fait une passée uvec les
deut paires de fuseaux de droite, puis une
seconde passée avec lesdeux paires de gauche,
la paire du milieu étant ainsi employée deux
fivis.

Corde de 8. — On fait une passé¢ comme
pour la corde de |, avec cette différence que
tous les fuseaux sont i double, c'est-d-dire que
chaque paire n'est considérée que comme un
seul Tuseau.

Croisement des cordes. — Dans l'exdcution
de la dentelle, les cordes se rencontrent cons- {14
wmment avee d'autres avec lesquelles elles se Fig, 5.
croisent. Deux cordes de méme valeur peuvent TN
se croiser tout comme avec d’autres de valeur différente.
Nous allons étudier ces divers croisements.

Croisement de 2 cordes de 2. — Pour croiser ensemble
deux cordes de 2, il suffit de faire une passée compléte. il
v a pose d'épingle, elle a licu au miliea de la croisée, ¢'est-
a-dire aprés avoir exécuté la 17 demi-passée.

Une corde de 2 avec une corde de 4 (Fig. 6. — Faire
une passée en considérant chaque paire de la corde de 4
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comme un seul fuq-:su Comme précédemment, la pose de
I'épingle a hieu au milieu de la
passée, si cétre pose est néces-
saire. [1 en est de méme pour
tous les eroisements.

Une corde de 2 avec une
corde de 6, — Faire une pas-
sée avec les deux paires de
droite, une seconde passée
avec les deux paires degauche.

Une corde de 2 avec une
corde de 8, — Apris avoir
: it fair unemrdlf de huit, on fait
Fig. fi.= Croisement d'une corde 1€ MEME crolsement que pour
e 4 Avex une oo 2. la corde de 2 avec une corde
de 4, avee cette dilférence que l'on considére chague paire
de la corde de 8 comme un seul fuseau, ou, autrement dit,
faire d'abord une passée de #
d'un cbeé, puis avec les deux
fuseaux de la corde de 2 e
deux paires de la corde de
huit, faire le eroisement d'une
corde de 2 avec upne corde
de 4.

Croisement de 2 cordes de
4. — Faire une passée com-
plete en considérant chaque
paire comme un seul fuseau.

Une corde de 4 avec une
corde de 6. — Avec quatre
paires de citd, faire une pas-
ste de huit, [ejeter ensuite deuxjpaires et faire une passée
de six avec les trois derniéres paires.

Fig: 7. — Deux cordes do 4.
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Une corde de 4 avec une corde de 8. — Faire une passée
de huit d'un chté, laisser deux paires, et avee les fuseaux
restants, refaire une passée de huit de lautre coté.

Deux cordes de 6. — Laisser d'un cdré une paire de fu-
seaux, Faire une pussée avec les 4 paires suivantes, une
seconde passée avec les 4 paires de droite et unc troisiéme
passce avec les 4 paires de gauche, les deox paires du mi-
lieu étant ainsi employées deux fois, ou, autrement dit, une
passée de huitavec les ame, Jme, gue, Sme pajres ; une passce
de huit avec les 17, zme, Fme, g=e paires ; une passée de huit
avec les 3w, qme Sme, Gew paires.

Usie corde de B avec une corde de 8.— Laisser 4 fuscaux
de la corde de 8 et 2 de Ia corde de G. — Avec les huit [u-
seaux du milieu, une passée. — Continuer ensuite lu corde
de 8 d'un coté et celle de 6 de Vawire.

Deux cordes de 8. — Avec les 4 paires intérieures, faire
une passée comme une troisiéme corde de 8.

Indications des cordes sur les modéles, — Les cordes sont
indiquées sur les modéles par deslignes droites ou sinueuses
suivant la direction qu'elles prennent. Ces lignes sont plus
ou moins grosses, suivant le nombre de fuscaux qui ¥ sont
employés,

e S

Fig. &

Grille. — La grille est un motif de dentelle ayant & peu
prés la forme d'un grillage, d'oh son nom. Elle est indiguée
sur les modéles par deux virgules placdes l'une & chué
de I'autre (Fig. 10).

La grille peut se composer d'une quantité indéterminde
de fuseaux, mais jamais moins de huit. Aprés avoir posé
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I"épingle & gauche, par exemple, on tord la derniére paire
en faisant les torsions de droite & gauche. Croiser ainsi des
fuseaux de deux 4 deux. Faire des demi-passées de 4 fu-
seaux en employant toujours les deux derniers que l'on
vient de travailler ; ainsi de suite jusqu'd dpuisement des
fuseaux.

Tordre vou-
jours les deux
derniers fu-=
seaux de chagque
cdité,

La grille peut
prendre soir la
torme d'un  ru-
ban, soit d'un
rond, d'un ovas
le, d’an losange.
ete.

Fig. 9. — Fand grilla Fig. 1a Fig, 18. — Paint wile

Mate. — Le mate affecte les mémes formes que la grille,
Ser les modéles, il est moirci ou laissé complétement
blane.

Le mate est tissé absolument comme la wile ; aussi, cest
pour cela que, quelguefois, on le désigne sous le nom de
peint toile. Il a beaucoup d’analogie avec la grille er, comme
elle,exige au moins huit fuseaux. Un mate de g ou 6 fuseaux
prend le nom de lien.

11 'exéente aussi comme la grille, avee cette différence
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quaprés avoir terminé la demi-passée, on croise les deux
fuseaux du miliew.

Point d'esprit. — Le point d'esprit prend la forme soit
d'un carré, soit d'un ovale. Sur les modéles, il est noirei on
simplement indiqué par son contour.

Pour l'exécution du point
d'esprit, le passement n'est pas
nécessaire. Ce motil s'exécute
avec 4 fuseaux, le 4™ s'entre-
lace autour des autres,

Boit les fuseau 1-2-3-4.

Lene 1 passe d'abord sous le n® 2, sur le 3, puis sous
l¢ 4, revient ensuite sur le no 4, sous le n® 3, sur le 2, re-
passe sous le 2, sur le 3 et sous le 4 et ainsi de suite, Les
3 autres fuseaux restent donc stationnaires, seul le n® i exé-
cute son mouvement d'entrelacement.

Pour que le point

d'esprit soit uvale, on
suspend les 4 fuseaux
i une méme épingle,

puis, lorsqu'on juge '°°° r'F'I 5 ‘! :
le point d'esprit as- ridis
sex long, on réunit les fuseaux par une passée.

Les fuseaux 2 et 4 deveont dtre tenus fortement tendus
afin que le point d'esprit ne s'éirangle pas.

Fig. 12

Point Venise, — | existe certains modéles de dentelle
dans lesquels est une sorte de point d'esprit continu et
toujours de méme largeur ressemblant & un
wi- wie & clible et que I'on appelle a Venise » parce
qu'il rappelle les cordons épais de la den-
telle de Venise & l'aiguille. Il s'exécute avec
3 fuseaux seulement,

dont deux sont garnis _
avec du gros cordon

et le troisiéme avec le  Fig 13- — Point Venise.

Fig. i el
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fil ordinaire du modele que 'on travaille. — Les figures 1 3.f
etir 32 ci-dessus montrent Je passage des fuseaux et 'aspect de
c¢ point. On travaille absolument comme pour une tresse

Fig 13- — Dentglle avec paint Venlse,

de 3 brins ; le fuseau de f) entrelace les deux fuscaux
de cordon qui doivent 8tre tenus trés tendus et les entre-
lacs du 6l doivent éere si serrés que les deux cordons se
touchent exactement et ne s'apercoivent en aucun point
entre les passées de fil.

Grain d'erge. — Le grain d'orge est plus communément
onnu sous le nom d'araignée avec laquelle il a beaucoup
Jd'analogie.

En effet, il se compose au milieu d'un motif mate, repré-
sentant le corps de l'araignée, et de cordes de deus formant
rayon représentant les partes

Sur les modéles, le grain d'orge est indiqué par un cercle
entourant le trou odi sera posée I'épingle et d'un certain nom-
brede lignes partant de ce cercle,

Le grain d'orge peut étre exécuté avee un nombre indé-
terminé de fuseaux suivant le dessin, mais jamais moins de
huit. Prenons done ce modéle le plus simple,
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Soit 4 p-u;ire:s de fuseaux suspendues ijdes épingles. Tu-zi-
dre chaque pmre en corde de deux pour faire les pattes.
Avec la ame et la 3 paire, exécuter
le point mate ; avec la 1™ et |a gme
paire, un autre point mateé ; avec
la Jme gt la gme paire, un autre point
mate, Planter I'épingle au milieu
du motil. Avec les 2 paires intd-
rieures, refaire le point ;
mate ; avec la 1™ et la po,
un autre point mate 3 avec
la dme gg la g™, un point mate ; avec la 2™ et la Zme,
un point mate. Tordre les paires en cordes de 2.

l-'i!, 14 — Girnln dorge.

Pointon. — Le pointon prend la forme d'une
petite boucle placde sur les corés des cordes de Vg%
4 Tuseaux, de 6 ou de 8. Sur les modéles, il est F¥ -
représenté par un trou entouré d'un petit cercle. W&
Il ear destiné & embellir les cordes. Lorsque la
corde arrive @ la hauteur du wou indiquant un
pointon, on entortille le il d'un fuseau servant 4 § §
faire la corde autour d'une épingle que I"on five’ n,,.j
dans le trou, ; 'P;ﬂﬂbli.

T



CHAPITRE II1

DES FONDS

Un donne le nom de fond auw tissu de la dentelle sur lequel
se détachent comme sur un transparent les différents motifs
de dentelle que nous connaissons.

On divise les fonds en

Fonds & cordes de .

Fonds & cordes de 4.

Fonds i cordes de 2, — Les fonds & cordes de 2 les plus
employeés sont.

Le fond torchon.

Le fond de Dieppe.

Le fond filoche ou point de wlle.

Le fond de Bruxelles.

Le fond & la vierge ou nid doiseau, .
Le fond mariage ou point de rose.
Le fond épingle close,

Fond torchon. — Auttacher dans le patron o paires de
fuseaux (fig. 17), 2m= et 3= paire, une 1/2 passée, planter
une épingle au point r,une 12 passée — (eetzm™ paire, une
1/2 passée, planter une épingle au point 2, une 1/2 passée —
4™ et 5 ™ paire, une 12 passée, une Epingle au point 3, une
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if2 passée — Jme gt gme paire, une 1/

point 4, une 1/2 passéc — :
gme gt Ime paire, une 12
passée, une épingle au point
Sune 1/t passée — (™ er
ame paire, une /@ passée,
une épingle au point 6, une
If3 passée — Gme gp e
paire, une 12 passée, une
épingle au point 7, une 1/2
passée — Hme pp me paire,
une 1/2 passée, une épingle
au point 8, une 12 passée
— 4me gt 5me paire, une /2
passée, une Epingle au point
0; une 13 passde — JEe pp
4™ paire, une 12 passée,
une épingle au point 1o, une
1/2 passte — ame gr Fme
paire, une 1/3 passée, une
tpingle au point 11, une 12

Fig-

2 passée,une épingle auw

passér — 1™ et 2me paire, une 12 passée, une épingle au

point 12, une 1,3 possée — Bme ot
g paire, une 12 pauée upe épin-
L.le au point i3, une 12 passée —
s gt fwe paire, une 12 pas:ét, une
épingle au point 1 4,unc 12 passée —
fime gt gme paire, une 12 passée, une
épingleau point 1 5, une 12 p:m.ni::—
Gme gt 5me paire, une 1/2 passée, unc
épingle aupoint 16, une 1 /2 passée —
g gr gme paire, Une 1,2 passée, une
épingleav point17,une 1 /2 passée —
4me et 3me paire, une 1/2 passée, une
épinglean point 18, une 1/2 passée —
jme gt ame paire, une 1 /2 passée, une
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épingle au point 10, une 12 passée — 2w ¢1 1™ paire, une
12 passée, une épingle au point 20, une 1/2 passée.

Et ainsi de suite jusqu’a la fin du motif,

On remarquera que ¢¢ travail est le méme que pour la
grille, avec cette différence qu'il faut toujours poser une
épingle au milieu dela 1/2 passée et la refermer ensuite par
une seconde 12 passée.

Le fond torchon est indiqué sur les modéles par des lignes
diagonales se croisant toutes au point ou se frouve un trou
et indiquant des cordes de 2 fuseaux.

Point de Dieppe. — Le point de Dieppe s'exédcute sur le
méme patron que le fond torchon ; la différence consiste dans
la passée.

Le pointtorchon est formé de 12 passées ordinaires, ¢’est-
a-dire qu'on tourne une fois chaque paire et on croise les
2 fuseaux inrérieurs, _

Dans le point de Dieppe on tourne deux fois chaque paire,
on croise les 2 fuseaux intérieurs, puis on plante I'épingle et
on finit par 12 passée ordinaire. Autrement dit, les fuseaux
gont tordus deux fois avamt d'&tre réunis & la pose de
I'épingle.

Point de tulle. — Lec point de tulle ou fond filoche nécessite
le méme patron que le fond worchon et le point de Dieppe.
On tourne trois fois chaque paire de fuseaux, on croise les
2 fuseaux intérieurs, et on plante I'épingle derriére les 2 fu-
seaux au lieu de la planter au milieu, comme dans les fonds
précédents. On ne finit pas la passée aprés I'épingle.

Point de Bruxelles. — Pour le point de Bruxelles ou fond
de Bruxelles, méme patron que pour les fonds précédents. On
tord deux fois chague paire de fuseaux, on faitune 1 /2 passée,
puis on plaute I'épingle que I'on referme par 3 demi-passées.

Fond & la Vierge ou nid d'eiseau, — Le fond & la Vierge,
plus communément point Vierge, estindiqué sur les modéles



= =

par des lignes horizontales et verticales formant carrelage.
Certains de ces petits carrés en contiennent un autre plus
petit.

Attacher dans le pa
tron 12 paires de fu-
SEAUX.

gme ¢t Jme paire, une
i/t passée, une épingle
au point 1, une 1,2 pas-
ae — ™ et 2™ paire,
une ifz passée, une
épingle au point 2, une
12 passde — Jmo gg g
paire, une 1/z passée,
une épingle an point 3,
une 12 passée — 3zme
et 3me paire, une 12
passée, une épingle au
poinl 4, une 13 passée
— | gf 2W pajre, une
12 passée, une €pingle
au point 5, une 12 pas-
sée — fGme gt 7m0 paire,
une 12 passée, une
épingle au point G,
une 1faz passée — 5 gt (e paire, une 12 passde,
une ¢pingle ou point 7, une 12 passée — gme g Hum
paire, une 1fz passée, une épingle su point 8, une 12
passée -= Gme gt 7™ paire, une 1/2 passée, une épingle au
pointg, une 1 /2 passée — jme g1 6me paire, une passée — ue et
Bme pRire, UNE PASSEE — I L 0 BEIFE, UNE PASSEE m— gmo g
Sme paire, une 1,2 passdée, une épingle au point 1o, une 12
passée — Jmegr gm* paire, une 12 passée, une épingle au point
11, une 12 passée — 5mc gt GWE paire, une 1 /2 passée, une
épingle au point 12, une 12 passée — 4m= et 5™ paire, une
12 passée, une épingle au point 13, une 12 passde — 3me gt
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4™ paire, une passée — bme gt Gme paire, une passde — 2w
et 3mwe paire, une 12 passée, une épingle au point 14, une
1/2 passée — (v ex 2™ paire, une 12 passée, une épingle
au point 15, une 1/2 passée —
. Jmegrymepaire, une1/2 passée,
3’{?“'“ W ot "‘a ! une Epingre au point 16, une

3 g 1/2 passée — gme gt 3me paire,

P bl ¥ une 12 passde, une épingle au

s@E  =EF &3 wdd &

{} iy W e point ]'}tuﬂtlfi'pﬂ!m—am“
o kpe AR eAY et 4 paire, une passée — rmet
{} ‘.'ii:} e3a ep  27° paire, une 13 passée, une

. épingle au point 1¥, une 12

. {} . {} h{} passée— pomeet 1 1= paire, une

. 1/2 passée,uneépingleau point
. {} s {}'- - 1g,une 12 passée,—gmeet | ome
* = paire, une 12 passée, une épin-
‘:} '{} *{} «  gleau point 20, une 1/2 passée
- — 11 gr [3™e paire, une 12
¥ o {}' % i {} *  passée, une épingle au point
AR T B0, ume 12 passée — jome gt

Fig. 10. — E'Mrur: dig Fmd Vierge. o paire, une 12 passée, une
épingle au point 23, une 13 passée — g™ et 1™ paire, une
passée — p1me et 12me paire, une passée — 8me gr == paire,
une 1 /2 passée, une ¢pingle au point 23, une 1f: passde —
omo gp 8= pajre, une 12 passée, une épingle au point 24,
une |/2 passée — g™ et (o™ paire, une 12 passée, une
épingle au point 25, une 11 passée — Bme gt gne paire, une
1z passée, une épingle au point 20, une 12 passde — e gt
Bme paire, une passée — gme g1 10" paire, une passée — Gmv
et 7™ paire, une 1/2 passée, une épingle au point 27, une
r;u: passde — 5me gt Gme paire, une 1)'s passée, une épingle au
point 28, une 12 passée — Jme et 8w pajre, une 12 pnssi:.
une épingle au point 29, une 1/2 passée — Gmo g ;== paire,
une 1/2 passée, une épingle au point 3o, une 12 pauét e
Buw g (me paire, une passée — sme gt Bme paire, une passée —
4me gp Sme paire, une 12 passée, une épingle au point 31, une
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1/3 passée — Jme gy g paire, une 12 passée, unedpingle au
point 32, une 12 passée — 5m¢ et 6™ paire, une 12 passée,
une épingle au point 33, une 1/2 passée — 4me et 5me paire,
une 1f2 passée, une épingle au point 34, une 12 passée —
Jme gt gme paire, une passée, Sme gr Gme paire, une passée —
Jme gt gme paire, une 12 passée, une épingle au point 35, une
12 passée — 1 et 3= paire, une 12 passée, une Epingle au
point 36, une 1/2 passée — 3me et gme paire, une 1z passée,
une épingle au point 37, une 12 passée — ame gt 3= paire,
une 12 passée, une épingle
au point 38, une 1/ passée
— 1™ et 2= paire, une i/t
passée, une épingle au point
3q, une 12 passée — Jmegr
4™ paire, une passée,

nd
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Fig. 20. — Fand mariage. Fig. 3i. — Patron du fond mariage,

Et ainsi de suite jusqu’a la fin du moif,

Fond mariage. — Le fond mariage, appelé aussi point de
rose, s'exécute comme le point vierge, avec une petite diffé-
rence dans le passement. Voici comment on devra faire ce
fond.
~ Attacher en avant du dessin (Fig. 21) 10 paires de
tuseaux. Les fuseaux, dans le passement, seront toujours
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tordus 2 fois de droite & gauche: dans le point vierge, ils ne
sont terdus qu'une fois,

2me gt 3= paire, une 1 2 passée tordue 2 fois, une épingle
point 1, une i/: passée tordue
1 fois — 5me gf Gme paire, une 12
passée tordue 2 fois, une épingle
au point 2, une 12 passée tordue
2 [ols = 4w gt 5% pajre, une
if2 passée tordue 2 fois, une
épingle au point 3, une 1/ pas-
sée tordue 2 fois — Jwe gy 4o
paire, une 1/2 passde torduc 2
fois, une épingle au point 4,
une 1/2 passée tordue 2 fois —
rme gt Joe paire, une 12 passée
wirdda 2 fois, une dépingle au
point 5, une 12 passée tordue
2 fois — 1™ et ame paire, une
1/2 passée tordue 2 fois, épingle
au point 6, une 1/2 passée tor-
due 2 fois = ame gt 3me pajre,
ume 12 passée tordue 2 fois,
épingle au point 7, une 12 pas-
sée pordue 2 fois — ym= et 5 paire, une 12 passeé tordue
2 fois, épingle au point 8, une 12 passée tordue 2 fois —
(e gt 7me paire, une 1/2 passé tordue 2 fois, épingle an
point g, une 12 passée tordue 2 fois — 8w er g paire, une
1z passée tordue : fois, épingle au point 1o, une 1 /2 passée
tordue 2 fois — Soe ¢t qme pajre, une 1/1 passée tordue
2 fois, épingle au point 11, une 1/2 passée tordue 3 fois —
7™ et 6% paire, une 1/2 passée tordue 2 fois; épingle au
point 12, une 1/ passée tordue 2 fois, — 5me gp G
paire, une /2 passée twordue 2 fois, dpingle au point
13, une 1f2 passée tordue 2 fois — 5= et 4me paire,
une i/2 passée tordue 2 fois, épingle au point 14, une
1j2 phssée wordue 2 fois — e et 3me paire, une 1/2 passée

Fig. 11— Fond Valenciennes.
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tordue 2 fois, épingle au point 15, une 12 passée tor-
due 2 fois — Ome gp ame paire, une 1/2 passée tordue 2 fois,
épingle au point 16, une 1/2 passée tordue 3 fois —
¢ et I™ paire, une 1/3 passée tordue 2 fois, épingle au
point 17, une 12 passée tordue 2 fois — awe gr 3= paire,
une 1/2 passée tordue 2 fois, épingle au point 18, une 12
passée tordue 2 fois — gme- et 5me paire, une 1/2 passée
rordue 2 lois, épingle au point 19, une 12 passée tordue 2
fols — Gme et gme paire, une 1/2 passée rtordue 2 fois, épingle
au point 2o, une 1/3 passée tordue 2 fois — g et 8o paire,
une 1f2 passée tordue 2 fois, épingle au point 21, une 12
passée tordue 2 fois — gme et ro™ paire, unc 12 passée
rerdue 2 fois, épingle au point 2z, une [ /2 passée tordue 2 fois.,
Ainsi de suite jusqu'aw bout du patron.

Fond épingle close, — Le [ond épingle close nécessite le
méme pateon que le fond worchon. Clest une série de croi-
sements de cordes de deux s'exdcutant avant et aprés la
pose de I'épingle, c'est-3-dire une passée de 2 cordes de 2.
uneépingle, une seconde passée, o .4 sl

Fonds a cordesde 4. — Les

i .8 4 vl
fonds 4 cordes de 4, plus sim-
plement fonds & cordes, sont , .8 -8
irréguliers. Pour les exécoter, .10 B

larsqu’on les rencontre au cours 5
de la dentelle,se reporter & 'expli-
cation des croisements des cordes.

Fond Valenciennes. - Le fondVa-
lenciennes est entiérement com- « . .
posé de cordes de 4, se croisant
i des points dérerminés. La lon-
gueurdescordes entrechaquecroi- » "
sement doit &tre de cing passées. Fig, 21 — Palren dufnd Valenciones.

L'épingle sc pose au milieu de la 6= passéequi faitle croise-
ment. En définitive, il peut étre comparéaun wond torchon, avec
cette différence que les cordes sont de 4 fuseaux au lieu de 2

o

«12



CHAPITRE IV

Mos lectrices sachant faire maintenant les différents]mo-
tifs et poines qu'on rencontre dans le travail de la dentelle,
nous allons donner I"explication de plusieurs dessins qui
sont d'un effer ravissant pour garnitures de lingerie et
ameublement.

Ainsi que pour les fonds, nous avens numéroté les points
oli en devra poser les dpingles afin que nos lectrices s'y
reconnaissent aisément.

Chaque paire de fuscaux a été numérotée de droite a
gauche, selon le rang qu'elle occupe, c'est-a=dire que nous
avons désigné ces paires par (mw, gpme 3jme, efc., en com-
mengant par la droite.

Il n'y aura pas i s'occuper du changement de ces paires.
Au cours du travail, la 1™ paire peuwrt devenir la 4= ou la
tw, etc. Il aurait donc été trop difficile de se reconnaitre, si
le n® de chaque paire avait été invariable,

La 1 paire sera donc toujours celle qui se trouve au
commencement du travail, & droite, et ainsi de suite.

On ne devra pas non plos étre trop avare d'épingles. Le
dessin devea &tre arrété suffisamment pour qu'on puisse
facilement tirer les fuseaux sans déformer la dentelle.

Afin que nos lectrices puissent aisément reconnaitre les
" différents points numérotés de la dentelle, nous avons fait
deux patrons pour chague modéle; le 19, grandeur natu-
relle, et le 20 agrandi considérablement.

Cela leur permertra ensuite d'employer le méme modéle
pour lingerie ou ameublement, selon le choix. I1 suffira
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pour ameublement, de prendre du fil plus gros que le n°
donné et de se servir du patron agrandi comme vrai patron.
Clest un double avantage que présente cet ouvrage qui
donne ainsi, malgré son prix extraordinairement peu elevé,
I'explication d'un grand nombre de modéles dans un espace
restreint.

Petite dentealle lingerie

Cette petite dentelle s'exécute avec du fil blan¢ ou ocré
n* 72. Elle nécessite 'emploi de six paires de fuseaux.
L s |
B

.8

Artacher
dans leparron
une épingle
51 pROTIant 12

LY fusecaux. Plan-
ter une épin=
gleaupoint 1,
entee la i et

] i@ w7

: ~.
Y
M P

! :r,{ la 2w paire — . .
| PR (7 et 2me upe " » .
IL‘,% passée— Plan- .
|r-..."'-, ter unc dpin- * . ;
< L i i a . s

3 gle au point 2
m% entre la 3mogp ¢ " .
I~

BC%  la 4w paire -
![:. - 1 C[._‘I."""., = - .
™ une passée — . .
i %¢ et af, une . foit d
[, '.), pasiée, une .
¥ épingle au . .
Fig. o4 =Dentelle Fig. a5 Flg. =25 bls.
lingerie. Patron., Patron agoandi.

point 3, point mate — am gt 1’ une passée, une épingle au
point 4, une passée — 20 et 3=, point mate, Jme et 5, une
passée, une épingle au point 5 — 5w g Gme, une passée— 5me
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et 4", une passée — gweer e, point mate, épingle au point
s, point mate — 3me gt 2me, point mMate - 200 e 1, une
passée, épingle au point 7, une passée — am et Jme, point
mate, épingle au point B, point mate — 2me g 1™, une pas-
sée— gme gt Sme, une passée, Epingle au point g — Sme et Gme
une passée — 5m0 g1 goe pne passée — e gt 3me, une passée.

Reprendre I'explication au commencement.

Cluny pour lingerie — Dentelle de 14 fuseaux

Cenedentelle s’exécutera avee du fil blanc ou ocré n® 200,
Elle est composée de cordes de 4 agrémentées de poinons.

Planter en arritre du dessin une épingle qui supportera
7 paires de fuseaux.

Ie gt ame pajre, unc passée — 3me gt 4, une passée —
Croisement de <es 4 poires au poing 't o
(Yoir croisement de 2 cordes de 4. cha= '
pitre 1), planter une épingle au milieu
de la passée — ™ er 2wme, une passée,
planter une dpingle au point 2, avec
proinEon, 2 '|_1:|.!;:¢.|_'=|_'1 —— R o me |'Ii|.h‘\.Li'I."!1'
jusqu'ag  poing 3, . {Srojser Sme gyved
o0 pp See. — Planter uwne épingle au
point 5, au milieu de la croisée, entre
pme gt Sme paire — 500 ep e, une possée
— me gt gme, yne passée, planter I'épin-
gle au point 4, une passée — @Gme g Sme
Une passde — gue gp Ime opaandes jus-
qu'au point 3, — Croiser 4o et 3w gvec
i et 2me, Planter une épingle au milieu
de la croisde, au point 5. — 1™ pp g,
passées jusqu’au  point 6. Planter a ce SNES—S
point une épingle avec pointon — = gt T8 36 — Cluny.
ame passées jusqulau point 5, dpingle avec pointon,
pasades jusqu'au point 8, épingle avec pointon, pasafes
jusqu’an point q.

F
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3me gt gwe, une passée, épingle aux points 1o et i1 aved
pointon, une passée. Croiser 1™ et 2me gvec 3me gf gme,
épingle au point g, au milieu de la croisce — Zmo gp gme,
passées jusqu'au point 13, — Croiser 3me avec 4me et Sme,
planter une épingle “au- milieu de la aghh

croisée, au poing 13— 5@ et GWe, une . B
passée—Gneet e, une passée. Planter .+ % 0 o
uneépingleaupoint 13, une passée — 2 g

— Gimn gt 5me,une passée,une épingleau *¥ L ;

poING 14, une passée —G6me gt 8, une .15
passée, une épingle au 38 L, P

point 15, une passde — e st

fme gt Sme, yne passée — 28 o RS
Sme e gon, passées jus-, T,
qu'au point 16 — 1™ et : R
awe, yne passée,uncépin=* .

gle au point 10 bis avec . Al
pointon, une passée — " iy 5
croiser 1™ et ame gvec 3w . i

et 4o, épingle au milieu * N T
de la passée, aupoint 6, . . s
— et e, une passée, . o
une épingle au point17° , . ¢

avec pointon,passées jus- » 4
qu'au point 1, une épin- o
gle avec pointon, passées v

jusqu'au peint 1g, une® ]

_ épingle avec pointon, . e i .
passées jusqu'au  point ) il
20 — 3me pp gwe, passées .,
jusqu'au point 21, une Fig 37 bis, — Patron
épingle avec pointon, WS

passées jusqu’au point 22 — croiser 3me et 4me avec 5me, plan-
ter une épingle au milieu de la croisée au point 22 — 5= et
Gme, une passée — Gime et 7o, une passée, une épingle au
point 23, une passée — 5me et (o, une passée, une épingle
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au point 24, une passée — M gr gme, une passée, une
épingle au point 25, une passée — (== et Sme, une passée —
ame gp qme, 3 passées, une épingle an point 26 avec pointon,
2 passées,

Reprendre 'explication au commencement.

Cluny pour lingerie — Dentells de 22 fuseaux

Ce dessin, de la méme nature que le précédent, s'exéeute
en fil blanc on créme n® g6 et nécessite 'emploi de 11 paires
de fuseaux.

Planter en arriére du dessin 3 ou 4
épingles qui supporteront ces 11 paires
de fuseaux.

dme gt gme g passées — Hme ot Gme,
2 passées, croiser ensemble ces 4 pai-
res, planter une épingle aw point 1 auv
milieu de la croisée — 4me et 3me, 2 pas-
sées — ™ gt 2@, 2 passées — Crojser
1™ gt gie gyec Jme gt gwe, planter une
épingle au point 2 au milieu de la
croisée — 1™ et gme, passées jusqu'au
point 3, une épingle avee pointon, pas-
sdes jusqu’au point 4 — 3 gy gme
passées jusqu'au point 5 — Sme g Gme,
passées jusqu'an point & — swe gg B,

: point mate, — fme g g™, point mate,

Fig. 38, — Cluny de  — gme gt jome, une passée —, 1ome et

12 fuseanx = - . ;

1M, une passée, uneépinglenupointT,

une passée — 10We gy e, une passée — g g S
point mate — Sme gr gme, point mate — croiser =W gvec
Gme et Sme. planter une dpingle au point 6 au milien de
la croisée (voir croisement d'une corde de 2z avec une
corde de 4, chap, 2) — Gme et 5mo, passdes jusqu’au
point 5 — croiser 6@ gf 5™ avec 4o+ et 3me, planter une
épingle au milieu de la croisée au point 5 — 3= o gme, une
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passée, une épingle au point 8 avec pointon, une passée —
Sme gt Guwe, passdes jusqu'au point g — 7™ et Bme, point
mate — §me et g™, point mate — g™ ¢t 10™¢, une passée —
rome gt 1™, une passée, une épingle au point 1o, une
passée — jome ef give, une passée -- gme et 8@, point mate
— Hme g sme, point!mate — eroiser gme avec Gme gt 500, une
épingle au milieu [de la eroisée au point g — Gme et Sme,
passées jusqu'av point 11 -— croiser & ce point Gme gp jme
avec Jme et gme, planter une dpingle ao milieu de la croisée
au point 11— 3me et gme, passdes jusqu'’au point 4 — croiser
i ce point 3me eg gme gyee 1m gt 2me, planter une épingle au
milien de la croiséde.

im-n_t':l.lrm. pas- o = o ull
sces jusquiau #2 d
point 12, une T
épingle avec ,u i
pointon, passées 285 allafbedTo i w03
iulqu:'ﬂ.l.'l Pﬂ-lll'll s IR Lim W
13, une dpingle |
avec pointon, * s
passées jusqu’au T
point 14, une ° gt
épingle avec ; ¥ PR
pointon, passées o oA
jusqu'an point . N

13, .
Jme gt gme paj- I
re, 2 passées,
une épingle avee parkid
pointon aux
points 16 et 17,
z passées. —
Croiser au point
Fig. s — Pairom. 15,3_-”1,,“4_-:“”
im g 2me une dpingle an milien de la croisfe — 1™ et
am passdes jusqo'an point 18, une &pingle avec pointon.

- s @ B & &

i kis, — P
B q;p-:-dj. RLPER
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Jme gp gme, passdes jusquau point 1y — 5% gp G, une
passée, une épingle aux points 20 et 21, avec pointons, une
passée — Croiser 5me ey = ayec gme er 3me, une épingle au
milieu de la croisée au point 19 — 3me er yme, une passée,
une épingle au point 22 avec pointon — 5me gt Gme, passées
jusqu'au point 23 — gme et me, point mate — Bme et gme,
point mate — gme @ [ome, une passée — 10 gr | e Ype
passée, une épingle au point 24, une passée — jomw g g,
une passée — g™ et B, point mute — Bme er 79, point
mate, une épingle au point 23, sous la 5™ paire — gme gy
#me, point mare — Bme et gie, point mate — gme et |ome, une
passée — joMr g | [me, pne passée, ]:I|£|I'I[L'F une épinﬂic s
point 26, une passée — jome gt gme, pne passée — qme gt Boe,
puilu mate — 8me gt gme, point mate — Croiser 79 avec
{ime gt 5me, au point 23 — Planter une épingle au I!I'IIl!H:I.I d:
la croisée, — Recommencer "explication.

Dentelle lingerie de 26 Fuseaux

Cette petite  dentelle, trés employée _lingerie,
' ' s'exdcute avec du fil ne [pﬁ

Planter 2 ou 3 épingles en, ;rr|&| edu
dessin et attacher 4 ces cpmp_lr.u i3
paires de fuseaux.

17 et 2me, point grille — am= ef 5%,
point grille — 3me gt go, point grille —
4me gt Sme, point grille — 5me et Gae,
point grille — 6me er qui, poine grille
— croiser 7m avec §me gt gme, nlanter
une épingle au milieu de lp croisée au
point 1 — gme g Gme, point ;._-,_riTIL* —_
Gme gt 5w, point grille — Sme ep gue,
pointgrille — 4== et 3me, poine grille —
Jme gt gme, point grille — am ef (e,
point grille, une épingle au point 2,
in do. pnmt grille — zme et 3me, poine grille
Dentelle de 26 fuseauy,  30° et 4me, point grille — gme gp S
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point grille = 5w gt pme, point grille — G et 7m0, point
grille, une épingle au point 3, point grille — Gme gt Sme,
point grille — 5me gt gme, point grille — gme er 3me, poine
grille — 3me et ame, point grille — 2= er 17, point grille, une
épingle au point 4.

1™ et 3me, point grille — ame g 3=, point grille — 3me gt
4=, point grille — 4= et 5=, point grille, épingle au point 3,
point grille — gme er 3me, point grille — 3me et ame, point
grille — 2w et ¢, point grille, épingle au peint 6, point
grille — ame gt 3ue, paine grille — 3me gr
4™, point grille — 4me et 5me, point grille, _,.f' \
épingle au point 7, point grille — 4o et L 1
Aue, point grille— 3me exame, pointgrille a5
— 2w gp 1P, point grille, épingle au point -

B, point grille — 2w gt 3me point grille
e Jt gt g, point grille — g g S,
peint grille, épingle au point § bis.

Hiwe gt gue, passées jusqu'au point g —
croiser 8me gt gme avee 10™; planter une
épingle au milieu de la croisée au point g
= Hme gt gme, passées jusquau point 10
—e g gt (me, passées jusqu'au point 1o
~ croiser Gme gt 7me gyec Bioe et gie, plan-
ter 'épingle au miliew de la croisée au
point 1o,

o fime, 3 passées, une épingle au point
11 avec pointon, une passée — &me gp gme,
2 passées, une épingle au point 12 avee
pointon, une passée — rome tordue une  f
fois et 11w, point mate — j1me gf ggme, |8 3. — Fatron.
point mate — a2 et 13w, une passée, une épingle au
point 13, une passée — p2me et 11", point mate — | 1= et
to™, point mate, une dpingle au point 14, point mate
= [1We gt j2m, point mate — pzme et o 3me une passée,
une épingle au point 15, une passée — 12me et 1™, point
mate — 1 1™ ¢1 [ome, point mate.

i



12 croisde 5me, rordue 3 fois avec Go er sme, une épingle
au milieu de la 1/2 croisée au point 16 — 12 crofsde 7w,
tordue 5 fois avec 8w et g, une dpingle au milieu de la

- ' W g
ad . o i
] »3 t
. b4 a0 . =B s
oI5 a2 Wl a7 =
-
Wl 47 TR
=19 38 =37 23 » 22
. 4
3
Y T R SR
i B, V30
«04 #32 :1-“
w33 T, -0
4 -
W - "
L
L ] L]
- L]
Ll -
s & ® L]
" & £ - r
o - - L] -
& elrs .
- i "
L] L L]
0 -
» ® *
L ]
- . . L
L ] .‘ " & -
.
i L] L] = L]
L] - & - &
i = L] l -
. . i
- - -
™ s
¥ -

Fig. %1 bis. — Parron sgrandi.

1f2 croisée au point 17 —
gme, tordue 2 fois et 1ome,
une passée, wne épingle
au point 18, une passée —
1o, tordue et 1™, point
mate — 1 1= g 12, point
mare — pame gf [3me, ppe
passée,une épingle au point
10, UNE pissée = jame gt
IIWe, point mate — fjme
et 1o™, point mate, une
épingle au point 20, point
Mmate — e gt 120, point
mape — jgme gp j3me ypae
passée, une épingle au
point 21, une passée —
12me &t 1 1me, point mate —
11me gt ome, point mate —
gme tordue 3 fois, 1 '2 eroisée
avec Bme gy gm0— | (3 croisée
7me, tordue 3 fois avecGmegr
5me — 5ma, tordue 3 fois et
4™ point grille; enlever |'é-
pingle au point 8 bis et la re-
placer au méme point entre
40 gy 5w — yma gt Jme, noint
grille — 3= gt gme, point
grille — ame gr 1™, point
grille, une épingle an point

21, point grille—2me et 3mo, point grille — 3me et 4w, point
grille — g4me et 5me, poing grille, une épingle-au point 23,
point grille — 4me et 3me, point grille — 3me gp ame, poing
grille — ame et 1m, point grille, une épingle au point 24,
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point grille — ame et 3we, poine grille — Jwoer gue, point
grille — gm= et 5=, point grille, une épingle au point 23,
point grille — 4= et 3=, point grille — 3me et 2ue, point
grille — 2me et 1™, point grille, une épingle au point 26,
point grille — 2me er 3me, point grille — 3 et g,
point grille— 4w et 3w, point grille — Goe et 7me, 2 passées,
une ¢épingle an point 27 avec pointon, 2 passées.

Hme gt e, 2 pussées, une épingle au point 28 avec pointon,
a passées — croiser g er e ayec 7me et Gme, une ¢pingle au
milicu de la croisée au point 2g — Gme et 79, 1 passées —
vineet S, point grille, une épingle au point 3o,s0us 7™e paire,
point grille — 5me et gm point grille — 4= et 3me point
arille — 3w cr gme, point grille — 2me et 170, point grille,
une épingle au point 31, point grille — 2me et Jue, point
grille — 3me et gmo, point grille — 4o et 3me, peint grille
Sme eg fme, point grille — Gme et gme, point grille, une épin-
gle au point 32, point grille — Gme et 5me, point grille. — 5==
et yw, point grille — 4me et 3=, point grille — Fmn gt gme,
point grille — ame et 1, point grille, une épingle au
point 33. -

S gt g, 3 passées — croiser Sme et gme avec 10me, une
¢épingle au milieu de la croisée au point 34— gme et Bme,
5 passées — 10me et 1 1™, point mate — 117 et 12™, point
mate — j2me et 1 3% une passée, une épingle au point 35,
une passée— 139 gt 1100, POINT MAte — 11 et 10", point
mate. -

Reprendre l'explication au commencement.
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Dentelle lingerie de 14 Fuseaux

Fil n* 200, — Attacher 7 paires de [uscaux & des épingles
plancées en arciere du dessin.

17 et gme, passées jusqu'an point 1, plan-
ter une épingle avec pointon, passées jus-
qu'au point 2 — 3me gr gme. passées jusqu'au
point 3 — Sme gt G passées jusqu'au point §
— tordre 7™ paire jusqu’au point 4

\ CROISEr T avec Jme gt Gme,
planter Vépingle au milieu
de la croisée au point 4.
fine et S passdes jusquaw
point 3, épingle avec pointon,
pussées jusquau point 3 —

)

I

X
%

¥
L

V=

: . & i

Crolser bme gf e gyec qme pof i"; I;"‘Tﬁg
Jme — .-1.""'12! 'j.lu-',| 4 .r'a,a55..|:'.|:5l I.":"i:'] s
une épingle avec pointon au ..0 :
point i, passées jusqu'au point I_.--""l. i
2 — croiser 4me e Ime ayec Lg 1
gm gt ™, une épingle au iHG

; e W
point = — 1™et 2™ passies | vt g
juequaw point 5, une épingle I%I’%: i

&, =

avec pointon au point 7, pas- |~
; sées jusquan point M, une "Q
Fig.3z. — Denigile  €PIDEle avec pointon, passées

de r4 fuseaur.  jusquau point g, une épingle
avec pointon, passées jusqu'au peint 1o,
Jme er e, une passée, une épingle au point 11 avec pointon,
passees iuﬁqﬂ'.ﬂu F:-l;lint 10 — croiser Jme o 48 qWEC TWE gy
1™, au point 10, planter une épingle au milieu de la croisée
= 3™ et 4%, passées |usqu'au point 12, une épingle
avec painton, passées jusqu'au point 3 — croisér ime et
4me avec 5w et (ime, planter une épingle au milieu de la eroi-
sée gu point 3 — Sme et G, passdes jusqu'au point 13, une

Fig.33. Patrom
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épingle avec pointon, passees jusqu’au point 14 == 7" paire,
tordue 2 fois, croisée avec Gme et 54, planter une épingle au
milieu de la croisée au point 14 — (W= et 5me, pasades

jusqu'au point 15 — 4me et 3w, pus-
séea jusqu'au point 16, planter une
épingle sans refermer la passée —
1™ et 2% passées jusqu’au point 17,
une épingle avec pointon, passées
jusqu’au point 18, planter une épin-
gle sans refermer la passée — 1m gt
ame, point mate (Yeir chap. 1) —
2we g Jme, point mate — 3w gt e,
— point mate — 4™ et 5m, point
mate — Sme gt Gme, point mate, plan-
ter une épingle au milieu des 2 paires
gu point 13, point mate — 3w gt
4me, point mate — 4me et 3w, point
fmate — 3me gr W, point mate —
ame gt 1, point mate, une épingle au
point 19, point mate — ame ep See,
point mate — 3= gr 4w, point mare
— 4me gt 3me, point mate — S5m0 gg
pme, point mate =— 6m¢, tordue 2 fois
et g une passée, une épingle au
point 20, une passée — pordre 2 fois
la Gme paire, une épingle au point 24
sous Gme — Gme gp 5me; point mate
== S gt gme, point mate — g4me et Jme,
point mate — 3me gp 2me, point mate
— ame ep 1% point mate, une épin-

el
o 3 T
T
A543 Lpelnd
»d ﬂ-ia.fl' 17
lib % | «if

T
Sl

whag

Fig. 33 bis,
Patron agrandi,

gle au point 22, point mate — 3= gt 3m0, point mate — 3=
et 4me, point mate — 4™ et 57, point mate — 5me gt Gme,
point mate, une épingle au point 23, point mare — 5m gq
4™, point mate — 4™ et 3me, point mate, une épingle au

milieu de ces deux paires au point 24.

Reprendre 'explication au commencement.



— i -

Dentellsa da 26 fuseaux

Fil e 72.

Attacher 13 paires de foseaux b des Epingles plantées en
arriére du dessin.

1 et ame, point grille — 2w et 3o, point grille — 3me et
4w, point grille, planter une épingle au point 1, point grille
— Jme gp gme, point grille — 2w et 1, point grille, une
dpingle au point 2, point grille — ame et 3me, point grille —
Jme gr g, point grille — 4me et 5me, point grille — une
&pingle au point 3, point grille — 4 et 3w, point grille —
B g 2w, point grille — 2@ et 1™ point grille, une épingle
au point 4, point grille — ame et 3me, point grille — Jme et
4==_point grille — 4= et 5%, point grille — Sme gx Gme point
grille, une épingle au point 5, point grille — 5Sme ep o,
point grille — gme et 3we, point grille — 3 et 2w, point
grille — ame et 1™, point grille, une épingle au point G,
point grille — 2me et 3=, point grille — 3me et gme, point
grille — 4m et 5+, point grille — 5me ex Gme, point grille —
Gme gt = point grille, une épingle au point 7, point grille .
— e g 5me point grille — Sme gt gme, point grille — 4= et
3me, point grille — 3me et gme, point grille — 2= et 17, point
grille, une épingle au point 8, point grille — ame et 3me, -
point grille — 3me er gme, point grille — gme et Sme, point
grille — 5me e Gme, point grille — fme et 7me, point grille —
gme g §me, point grille, une épingle au point g, point grille
e gt Gme, point grille — Gme et 5=, point grille — Smegg yme,
point grille — gmeer 3= point grille — 3w et 27, point grille
gme gt 11e, point grille—uneépingleau poirt 10, point grille —
ame gt Jme, point grille — 3me et 4¢, point grille — o= et 5,
point grille — 5= et G#, point grille — Gme et 79, point grille,
une épingle au point 11, point grille — G== gt 5me, point
grille — 5w gr gme, point grille — 4™ et 3me, point
grille — 3== et ame, point grille — 2™ et 1™, point grille,
une £pingle au point 12, point grille — 2me gt 3me, point
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grille — 3uwe et gme. point grille — 4me gt Soe, poinr grille
— Sme gt Gwe, point grille, une épingle au point 13, point
grille — 5me gr gme, point grille — 4me et 3™, point grille
— Jme gr gwe, point grille — 2w er 1=, point grille, une
épingle au point 14, point grille — pme
et 3me, point grille — Jme gt gme, point
grille — g4me gt 5me, point grille, une 5
e épingle au point
15, point grille
— 4me gt Ame, _l
point grille.
R g e, une
1,2 passée, une
épingle au point
16, une 12 pas- g
pée — B gp —me,
une 1z passée,
une €pingle aw
point 17, une
1,/ pasade —5me
or Gmo, gne 13 ¢
passée,une épin-
gle au point 18, g
o e une 1/3 passée
Fig. 34 — fme gt 5rrmr
[hentelle de 20 fussaus., une 1,2 [‘l:l!.!-ft.

une épingle au point 19, une 1/2 passée,

Fig. ¥5. Patroa,

ge et o™, une passée, une épingle au point 2o, une

passfc — (0= gt [1me, une passée — 11™e e 13, une
passée — 12w gr 13w, une passée, une épingle au point 21,
une passée — 12Me gt 117, une passée — 11 el 1097, une

passée — gme et 8me, une 1/2 passée, une épingle au point
ag, une 12 passée — Bme gy we, yne 12 passée, une épingle
au point 23, une 1z passée — gmeet Gme, une 1/2 passée,
une épingle au point 24, une 1/z passée — gme €t 10", UNE
passée, une épingle au point 25, une passée — gme et Bue,
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une 12 passée, une épingle au point 26, une 1)z passée —
fime gt gme, une 12 passée, une épingle au point 27, une

1/2 passée,

g . = «1 .8
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Fiig. 33 bis. — Patron agrandi.

10% B[ 11", une pas-
sée — 1w gr 2w, une
passée — jpame gp | Jme
une passée, une fpingle
aupaint 28, une passée—
1200 et | e, une passée
— 117 gt [oie, une pas-
ste — [0 gr e, une
passée — une épingle au
point 2q, une passée, —
ome gt Bme, uyne i3
passée, une épingle au
poine 3¢, une 12 pas-
gée — 1o of | ME, upe
passée — pa1me g pame,
une passée — jame et
13== une passée, une
épingle au point 31,
une passée — pame et
1%, ne passée — pme
et 0™, une passée -——
1ome gg give, une passée,
épingle au point 32, une
passte — 1oie et g,
une passée — 1m0 et
1ame yne, passde — pamo
et 13me, une passée, une

dpingle au point 33, une passée — 2™ et 1 1™, UNe passée

— 11" ¢t jo™e, une passée,

Recommencer U'explication.



Dentelle lingerie de 22 fuseaux

Cene petite dentelle s'exécute avee du fil no 200, Attacher
11 paires de fuseaux 4 des épingles plantées en arriére du
dessin,

#me gg gme, une [ /2 passée, planter une
épingle au point 1, une 12 passée —
7™ et Bwe, une 1/2 passée, planter une
épingle au point 2, une 1/2 passée —
"™ et 1o, une passée, une dpingle au
point 3 — 11 tordue 2 fois et 1o%, une
passte — [0 gg g, une passée — gme
Nm® une 12 passée, une épingle au paint
4o une 12 passée — 1o tordue z fois et
0™, une passée, une épingle au point 5
— 1™ tordue 2 fois et 10" une passée —
[oMme gt ime une passee.

Entre 1™ et 20w paicé, une épingle au
point i, point grille — ame gt 3me point
grille — Jme gt gme, poim grille — gw pr
Ame, point grille, une épingle au point 7, ;
point grille — 4™ et 3me, poing grille —  Fig. 3.~ Danralle
Jme et zme, point grille — zmeet 1/, point i s Fopenn
grille, une épingle au point 8, pointgrille — ame gf Jime,
point grille — 3m g1 gme, point grille — gme gp Sme, point
grille — 5Sme et 6me point grille, une épingle au point g,
point grille — 5me er g==, point grille — que et 3me, point
grille — 3me ey gmo, point grille — ame et m, peint grille,
une épingle au point 10, point grille — ame er 3me, point
grille — 3meer gme, point grille — 4me et 5me, point grille —
e et fi=, point grille — Gme et ue, poine grille, une épin-
gle au point 11, point grille — Gme et 3%, poing grille — jme
et 4me, Pﬂiﬂt grllle — yme g ',J.l-'? F|4_1;in|; HI‘.i”.E — Jme gg gmeg,
point grille — 2me et 1re, point grille, une épingle au point
12, point grille — 2me et Jme, point grille — 3me gt yme, point
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grille — g4me et 5we, point grille — 5me ex Gme, point grille,
une épingle au point 13, point grille — 5w et 4w, point
grille — g er 3w, point grille — ame et 3me, point grille
— am== gt 17, point grille, une épingle au peint 14, point
grille — ame 3me point grille — 3me gt g,
point grille — 4me et 5Swe, point grille, une épin-
gle au point 15, point grille— 4= et Jme, point
grille — 3= gr une, point grille — g2me et 1™,
point grille, une épingle au peint 16, point
grille — 2me et 3me, point grille — 3me et
1. 4, point grille, épingle au point 16 &is.
gme et 8w, une 1/2 passée, une épingle au
™5 point 17, une 12 passée — 8= ctgme, ume
;' 12 passée, une épingle au point 18, une 12
passée — g™ et 10, unc passée, une épingle
au point 19 — 11we tordue 3 fois et 10,
une passée — 10Me £ OM0, UNE passce.
“Tordre 3 fois Bme, 3 fois gme, 3 fois Goe, 3
. fois Sme — (= gt gme, point mate, 6% et 5o,
point mate — 7me et Swe, point mate — 6 et
-me, point mate, épingle au point 20, point
mate — Gwe et 3we, point mate — 7o et Bme,
point mate — bine et 700, point mate — tordre
3 fois 8w, 3 fois 7me, 3 fois Gme, 3 fois Sme —
gme et g, une 13 passée, une épingle au
point 21, une 12 passée —8me et 7, unc 12
passée, une épingle au point 22, une 12 passée.

1ome et gie, une passée, une épingle au point 23 — 1o™e
et 117, une passée — 10m° &L =, une passée — g &t B,
upe 12 passée, une épingle au point 2.4, une iz passbe —
g et o™, une passée, une épingle au point 25 = 10Me gt
1%, tordue 2 fois, une passée — 1o et g, ULe passce.

4me e 3m, point mate — 3o ep g, point mate — 2% et
1™, point mate, une épingle au point 25, point mate — ame
et 3=¢, point mate — 3me et 4, point mite — 47¢ et S
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peint mate, une épingle au point 27, point mate — 4= et
3me, point mate — 3me gr ame, point mate — zme gt pre,
peint mate, une épingle au point 28, point mate — gme
er 3=, point mate — 3me et g% point mate — 4me g Sme

peint mate — Sme gp Goe, point)mate * A i)
— une épingle au point 20, point mate .5 .2 «* e
_-:Im':t‘l-l’ pu:intmat:-n-q.lm.:tﬂnw; .1“.11.'1:1: :1":
point mate — 3me gt 2%, point mate .. s s
— a2 gt 17, point mate, une épingle '"'p i 1_;“":‘,',,
au point 3o, N R *"“
1% gp 200, point mate — gme gp Jme, m*’* 1;"' & e
point mate — 3me et gme, point mate — Lm T e .n
4 et 5me pointmate — Smoer = point =™ .40 h.""f'
mate — (Gme gt 7w, point mate, une o ° A
épingle au point 31, point mate — Gee .- =
et Sme, point mate — 5me gt gme point s i
mate — gwe et Jme, point mate — Jme . .0 0
et 2™, point male — 3™ et 1™, point | ¢ . .
mate — une épingle au point 32, point . . 3
mate — ame et Ime, point mate — Gme * .+ ‘
et 4me, point mate — 4me et Sme, point ., »
mate — 5me gp fme point mate, ung ¢ : i
épingle au point 33, point mate — ° " ° .
Sme pr g point mate — goe gp Jwe, . W . :
point mate — 3me gp 3™ point mare  ° o
— ame gt 1™ point mate, une épingle Fig. 37 bis,

au point 34, point mate — z2me ex Jme, T Syt

peint mate — 3me er gme, point mate — 4me et 5=, point
mate, une épingle au point 35, point mate — gme g Jue,
point mate — 3me gt am® point mate — ame gt ™, point
mate, une épingle au point 36, point mate — ame gf Jme,
point mate — 3me gt 4me, point mate, une épingle au point
35 bis — 4me et Jme, point grille — 3m= ¢t ame, point grille
— 2me gt |7, point grille.

Hme gy gme, une 12 passde, une épingle au point 37, une
i/2 passée — Bme er g™, une 1fz passée, une épingle au
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point 34, une 1z passée — o™ et 10", une passée, une
épingle au point 3g — rome et 1 i™*tordue 2 fols, une passée
— 1ome gt gwe, une passée, tordre 3 fois 8w, 3 fois gme, 3
fois Gime, 3 fois Sme,

T gt (e, point mate — Gme gt Sme, point mare — 7 et
e, point mate — 7 gt Gwe, point mate, une épingle au
peint 4o, point mate — Gme et 5me, point mate — gme et Hme,
point mate — ™ et 6™, point mate — tordre 3 fois chacune
de ces . paires.

Recommencer I'explication.

Dentalle lingerie de 36 fuseaux

Cete dentelle sera exécutdée avee du fil no 300, Attacher
4 des épingles plantées en arriére du patron 18 paires de
fuseaux. ;

Planter une épingle au point 1 entre 2w et 3= paire —
ame gt Je, point grille — 3me er goo, point grille — 4me et
me, point grille — jme et Gme, point grille — G=e et 7me, point
grille — 7mwe gt Bme, paine grille — Bm= et gme, point grille —
ot gt 1ome, point grille — rome et 11me, point grille, une
épingle au point 2, point grille — 10m et g™, point grille
— gme gt Bwe, point grille — 8= et 7=, point grille — 77 et
v, point grille — Gme eg S, pointgrille — 3me et gne, point
grille — gme er 3me, pointgrille, une épingle au point 3, point
grille, yme et 5me, point grille — 5we et Gwe, point grille — Gme
et 7o, point grille — g et e, point grille — &me e gme,
point grille — gme ex 1ome, point grille, une épingle au point
4, point grille — gue et Bme, point grille — &me ergme, point
grille — 7= et Gue, point grille — Gme et Sme, point grille —
Sme gp ywe, point grille, une épingle au point 5, peint grille
— 5me gt Gme, point grille — 6ime et gme, point grille — 7moet
sme_point grille — &me et 9=, point grille, une épingle au
point G, point grille — 8me et gue, point grille — 7o et G,
point grille — Gme et 5me, point grille, une épingle au point
7, point grille — Gm= et 77, point grille — 7me et 8=, point
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grille, une épingle au point 8, point grille — sweeris point
grille, une épingle au point g, 1 passée,

1™ er ae, une passée, une épingle au point g BAis, unc
passée — zme gt Ime, une’ passée — S gp g, une passée
— 4™ gt Sme, une passée, une épingle au point 10, une pas-
Ség — gme gt Jue, une passée -
Jwe gp g pnepassée — ameet
1™, une passée, unedpinglean
point 11, une passde— gme gy
ame,yne passée — Jmo gy gme
uneé passée, unc épingle au
PoING 12, UNE passée — Jme gp
W, une passée — ameeg
une passée, une épingle au
point 13, une passde — ame gy
dme, une passée, une épingle
BUPOING | 4,une passée — 2meeq
1™, une passée, une épingle
au peint 15, une passée — Jme
et 3me une passde — Jme gt e,
une passée — g0 gp Sme, pe e,
PRSSER == JWe B0 (e ne pas- Fig. 3%, — Dantelle de 56 fuseans.
sée, une épingle au 16, une passde — Swe gt gme une passée
— 40 er 3, une passée — Jme gp 2% une passde — ame gt
17, une passée, une épingle au point 17, une passde — 2w ¢
Jme, une passée, une épingle au point 18, une passde— 2w gt
17, une passée,épingle au paint 14, une passée — zme gy 5o,
une passée — Jme gt 4=, une passée, une épingle au point 2o,
une passée Sm er 1me, une passée — 20 et |7, une passéc,
une épingle au point 21, une passée — 2wt gt Ime, une passée
— e gt gme, une passée — gme et S=e, une passée, une épingle
au point 22, une passée — 4= et Ine, une passée — 3me gt
U, uné passée — 2me et 1™, upe passée, une épingle au
point 23, :

tame et 13me, point grille, une épingleau point 24, point
grille — 1ame et 1yme, pointgrille, une épingle au point 23,
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point grille — rame ex 13we, point grille, une épingle au
point 26—une épingle au point 27 entre 13®= et 14m —
I el |?I'|-"H', une passée — 14/ &t 1 5%, point mate — 1 30
‘et 16me, point mate — phmeer 170
une passée — pgme gt 18me, une
passée, une épingle au point 2H,
une passée — 16%, tordue une
fois et 15me, point mate — 5%
et 4, point mate — 12M° et
13me, point grille — pam= et 1,
point [grille — 119 et jum, point
grille, une épingle au point 20,
point grille — r1me et 1200, point
grille — 12 et 13w, point grille,
une épingle au point 3o, peint
grille — a2 et 1yme, point grille
— pime gt yome, point grille —
tome et gwe, point grille, une
épingle au point 31, point grille
— pome gt 1 1™, point grille — 1m0
et 12w peint grille — 128 et
13me, point grille — une épingle
au point 32.

Planter une épingle au point33
entre 14me, et [Sme — 3me ox
14We, une passée — r4me et 13,
point mate — 15m et 16me, point
mate — (6™ er 15me, une passée
r7me gt B, une passée, une épingle au point 34, une pas-
sée — 16w, rordue une fois et 1 5me, point mate — 15me et
i 4me, point mate — 1 3== et 1200, pointgrille — 1ame et 1%,
point grille — 1 1me er 10% point grille — 1om* et y™, point
grille — gme et 8w, point grille, une épingle au point
35, point grille — gwe et 1ome, point grille — 1ome et
s me, point grille — 11me et 12me, point grille — rame egy Jme
point arille, une épingle au point 36, point grille — 12t et

Fig. 3p. Patron.
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ppme, p-uim grille — 119 et 1ome, point grille — 1o et
gme,"point grille — gme et Ame, point grille — Hwe ep e,
point grille, une épingle au point 37, point grille — fme
et ==, pointgrille — gme et 1ome, point grille — romeet | 1me,

point grille — 11me et 13™, point grille — 13m0 gr 3o,
point grille, une épingle e : L
au point 38. o ATMLEE o aic "l:,.
: w30 T L F =5

Planter uneépingleau ., sm . .8 .4 o3
:F"_:'im 3y entre 14w et E 'H:: 1#:'!;!."..“- TR .
15me, jqme gt (Jme, une UL Pmp S
PASSEE — | gme g (A0, gp Mas g om0 . il
poine mate — 13w et pdem m
i point mage— | (yne A
et 17", upe passée — < s ¢ = gEE o
17" gt 18w, une passée, | Pl
une épingle au pointjo, . e
une passée — 1Gme egr " " ° Rt i
1 3me, point mate — j5me . . R :
€1 1 4™, point mate, une e i tu .
dpingle au poink g1 — . i
13mo et yame, point grille - - - * )
— qame et pIme, poiNE ., . T . . e
grille — pime gr jome, . e 2. L
point grille — 1ome g * * e e
gme, point grille —gmeer . . . o e .
fme, point grille, une sl k . ) h : .
:.iji.l;fhﬂr;::: fI];L4:; Fig. Eg bls. — Patron agrasdi.
rome, point grille — gpome ppoggme, point  grille —
pime gt 12me, point grille — 1ame et 1 3me, point grille,
une épingle au point 43, point grille — 12™ et yp®,

point grille — y 1me gt jome, point grille — 10™ et g™, point
grille, une épingle au point 44, point grille — rom= gr | 1me,
point grille — 1™ et j2me point grille — jame e [3me,
point grille, une épingle au point 45 — 13me er 14me, une
passée — 14 " et 1500, point mate — 15me gt 16ime, point
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Ml — 1™ gt g7, une passée — p7meet (Bme, une passée,
une épingle au point 46, une passée — 16 e et 158, point
mate — i 5 e 1 4o, point mare, une épingle au point 47
— 1 3me et g 2w, point grille — 2% et 11, point grille —
1ime et oo, point grille, une épingle au point 48, peint
grille — 11w et p2me, point grille — 1ame et 3 3=, pojint
grille, une épingle au point 40, point grille — 1ameeg § e,
point grille, une épingle au point 5o.

1 ime gr p2me, point grille — pame et 3me, poine grille, une
épingle aupoint 51 .

time gr 7%=, point grille, une épingle au point 52, peint
grille — iiwe gy 5me, poine grille, une épingle au point 33,
point grille — Gme et 77, point grille — sme et Bme, paint
grille, une épingle au point 54, peint grille — sme gp G,
point grille — Gmeet 5w point grille — 5mr er gme point
grille, une épingle au point 55, point grille — 5me g fme,
point grille — Ge= et sme, point grille — 7w er Rwe, point
grille — &we et gowe, point grille, une épingle au point 5,
point grille — 8w et zwe, poine grille — 7= et Gme . point
grille — Gme et 5me, point grille — 5me er ywe, point grille —
4me et 3me, point grille, une épingle au point 57, point grille
— 4 et Soe poing grille — 5me et Gow, point grille — Giv gy
goe, point grille — 7w gt Bme, point grille — Bwe gr gooe,
point grille — gme et 1ome, point grille, une épingle au
point 38, point grille — gwe et 8w, point grille — Sme
er 7w, point grille — 7me et Gwe, point grille — Gme et
jme, point grille — Sme gr gme poine grille — gwe o S,
point grille — 3w gr zme, paint grille.

14w et 13w, yne passée — 14me et | Sme point mate —
15me et 1M, point mate — 16me et 1 7%, une passde— | e
et 18we, une passée, épingle au point 5o — 1Bmeet 17w, upe
passée — 1lme gt 150, point mate — 15%= et 1= point
mate.

Reprendre I'explication au commencement
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Dentelle de 32 fuseaux

Cette dentelle s’exécute en fil blane ou ocré, nv 53 ; elle
nécessite 'emploi de 32 fuseaux.

Astacher 16 paires de fuseaux hdes épingles plantées en
arriére do pateon ;

Planter une dépingle auf point 1 entre 2me gt Jme pajre—
gme pf 3w, point mate = 3m0 el 4™, point mate —
poer g S, p-n.int mate —
omo of [ point MAE —
fim: gt 7me point mate —
~mo gt Bme point moate —
LUl | |.'I'I'Ili|'|l matg —
(e &g §om, ]:Iﬂ'il'l'l mate —
10 gp | 1%, point mate —
[ 1% gp 200, point mate —
pame e p3Ame  pordue unpe
fois, point mate, une épin-
gle au point 2, point mare
— jame gt [ me, point mate
— [1me gp (0%, point mate
— loMe gt @, point mate
— qme ¢¢ Bme, pojnt mate —
Hme gt 7% point mate —
Tme gt (Mve, point mate — Fa -
Gme gp 3w point mate — Fig. 0.
Sme gr gme, point mate — Irentelle de 3a Fuseaus.
4™ et 3™, point mate, une épingle au point 3, point mate,
— 4= g 5We, point mate — 5we et Gme, point mate — Gme gt
Tme point mate — me gp §me, point mate — Bme gp me, point
mate — g™ et 1092, point mate, 10" et | 1™, point mare
— pi1me gt 12™, point mate, une épingle au point 4, point
mate — 110 ¢t 10™, point mate — |o™ et g, point mare
= (P gl Bme, paint mate — Bme et 7o, point mate — sme gt
(¢, point mate — Gme gr Sme, point mate — Sme gt gme,
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point mate, une épingle au point 5, point mate — e gy e,
point mate—Gme et 7™, point mate — 7m et §me, point maie
— Bmeergme, point mate—g™e et 10%=, point mate, une épingle
au point 6, point mate— gme et 8me, poing mate — Bme gp qme,
pOine mate— 7m0 el Gme, point mate — (M gf Sme, point mate.
Planter une épingle au point 7 entre gme gt 1 pme,

um et 1o, passées jusqu'au point 8, une dpingle & ce
point—i r™eet 1 gme, passées jusqu'aux points g et 10. Planter
i chacun de ces points une épingle avec pointon, passées
jusqu'au point 11— 13me et 14me une passée — | 4o et | Sme,
une passée — 13 et 1GMe, une
passée, une épingle au point
12, Uneé passée—i 5me gp | g™ nne
passée—jgme gt 1 Jme, une passée,
une épingle au point 13, une pas-
Bée,— 14%* el | 5me, une passée —
15me er 1=, une passée, une
épingle au point 14, une passée—
15me g ) 4me une passée— | 4me et
1 3me une passée,

Croiser 13 avee | gme gf | pme,
une épingle au milieu de la croi-
sée AU point 11 — pame ep e,
passées jusqu’aux points 15 et 16,
Planter une épingle avec pointon
& chocun de ces points — j3me g
1 1™ pasgdes jusqu’au point 19—
13me gt 140, une passée — 14 ef
rhme. une passée— | 5me gt | fme,
une passée, une épingle au point
18, une passée — | 5me gt 1 4me, une
passde— 1 4me et | Jme yne passée,
g une épingle au point 19, une pas-
Fig. 41. — Pavpon, sfe-— | 4 gt | 50, Une passée —
| e g g e e paa.ad:,unc-éping]c an puintiu,u ne passét—
p5me gp g4me, une passée — 4™ et 13me, une passée, ;
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178 gt 3, une passée — 1me et Jm, une pa
point mate—4™ et 5=, point mate—35m et s
ﬁ‘ﬂﬂpﬂiﬂtmlﬁ—?u“a— Pﬂiﬂt “

mate — 3me gg ame, _1; _
uﬂ:pu;&_;mﬂ-u b .
1™, une passée, une . L
épingle au point 22. A

IPET 2R N pAS- - .“.“ll'l
ste—2m0 gL 3 une | a0 3

passée— Jma gp yme, ew i
o mt? — g

et M, point mate [ .
— Bma pp G, point ata

mate — Gme et gme, 43 ‘“mih

point mate — jme gt e
8me point mate, une “ g
épingleau pointzd, - .
point mate — ymeer . " " .

Gme, point mate — .

Gme et 5me, point * & i
ﬂ'l:l‘lll‘-*ﬁ"ut*ir" AT R
point mate — 4w et 5 Tl
3me, point mate — » e
Jme gt gmo, pnepas-,  * * i

B g gt 1™, une c
passée, une épingle - .
aupoint24,unepas- .o i

S — 3ine gy 3-"‘"-,I.'H'bu i -
passée — 3o gy gme Fig. 41 bis. -

point mate — 4me ¢t 5me point miate —
mate — Gme et 7m0, point mate — 7me et Bme,
épingle au point 25, point mate — me g 3 i
fimn gg 5-,'|H|-i[|t m‘u—ﬁ'ﬁﬂﬁ
3w, point mate — 3me g ame, une p
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passée, une épingleau point 26, une passée — 2% el Ame_une
passée — 3meer gme, point mate — 4me gt 5%, point mate —
Suse gt Gme, point mate, une épingle au point 27, point mate
— jme gt gme, point mate— 4me et 3me, point mate — Jme grme,
une passée — zme gt 17, une passée, une épingle au point 28,
une passée —zme gp 3me, une pagsde —3me et gme, pointmate
— 4= gt 5me, point mate — 5w griime, point mate, une épingle
au point 2g, point mate— 5me er4me, point mate—4™ et Ao
point mate— 3me gt 2Me, une passée — 3= et 1™, UNE passée,
une épingle au point 30, une passée — 2™ et 3ne, une passée
— Jme gt gme, point mate — 4™ et 50¢, point mate — Hme g
fme, point mate — Gme, tordue 3 fois — 7o et 8ow, passdes
jusqu’au point 31, une épingle & ce point, point mate — me
et g™, point mate— gme et 10™*, point mate— 1o™e et 1 1™,
point mate — 11me et 12, point mate, une épingle au point
1=, point mate — 119 et [OM, POINT MAate — 10 cf g™,
point mate — g et §m==, point mate — Bme et 79¢, point mate
— me gt Gme, point mate, une épingle au point 32, point
mate — 5w gt Bme, point mate — §me et gme, point mate —
gmne et 1 0me, point mate — 10 €t 11™, point mate — 117 &t
pame, point mate — 13m0, tordue 3 fois et 13me, une passée,
une épingle au point 33, une passée — 1dme gp o4, une
passée — 14me et | 5o, une passée — 15me gt 1Gme, une pus-
sée, une épingle au point 34, une passée — | 3me et § ", une
passée — 14me et 13me, une passée, une épingle au point 33,
une passée — 14™ ¢t | 5m4, une passde — 158 et 1M, une
passée, une épingle au point 36, une passée — [ 5me g 1 4w,
une passée — 14me et 1 3me, une passée — 137, tardue 3 fois
et 11™, point mate — § 10 gt (0™, point mate — 1o™ ct
ome, point mate — g et fme, point mate — Sme er 79, point
mate, une épingle au point 37, point mate — §== et gme,
point mate — g et 1™, POING Mate, — 10 et 1 10, point
mate — | (e et 12me, point mate, une épingle au point 38,
point mate — 1 1™ €1 107, PoinT mate — 10" et g, point
mate, une épingle au point 3o, passées jusqu’au point 3o bis
— 11me gt | ame, passées jusgu’aux points go et 41 — Planter
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# chacun de ces points une épingle avec pointon — 1 1me gt
12me, passées jusqu'au poeint 42 — Croiser | imeer | 2me gvec
1ime, planter une épingle au milicu de la croisée au point4qa
— 13me et 14me, une passée — 14w et [5me, une passée —
15me gp g Gme, yne passée, une épingle au point 43, une pas-
sée — phme gy g gme, une passée — |gme et § 3me, une passée,
une épingle au point 44, une passée — gme gt | 5me, upe
passée — 15me ep 1Gme, une passée, une épingle au point 45,
upe passée — 15me gr 14me une passée — 14 et 1 3me, ppe
passde,

ammep | e, passées jusqu'aux points ghet47 — Planter i
chacun de ces points une épingle avec pointon — 3 passées —
Kme gp e, 3 passées —Gme, rordue 3 fois et Sme, point mate—
Jme g gme point mate — 4me et 3me, point mate — 3me gp
ame, une passée — 1™ g1 ™, une passée, une épingle au
peint 48, une passée — 2me gt Jme, yne passée — Jme gp g,
point mate — 4me et Sme, point mate — 5me et 6o, point
mate, une épingle au point 45, point mate — 5me gy gme
point mate — 4me et 3=, point mate — 3me gf 3me, ype
passée — 2% et 17, une passée, une épingle au point 5o,
une passée — 2me et 3me, une passée — 3me et qme point
mate — 4me et f@*, point mate — 5me gt Gme, point mate, une
épingle au point 51, point mate — 5me et yme paint mate —
4= et 3me, point mate — 3w gp gme Lne passée — 2me g
1™, une passée, une épiugle au point 52, une passée = gme
et 3me, une passée — 3me er gme, point mate — 4 ep Sme
point mate — 5% gf Gme, point mate — Gme gt gme, paint
mate — 7me et 8™, point mare, une épingle au point 53,
point mate — 7me et 6m0, point mate — fime er Swe, point
Mdte — 3me gt yme, point mate — 4me gf 3me, point mate —
dme g gme, une passée — ame et 11, une passée, une épingle
au point 54, une passée — zme ¢t 3me une passée — Jme gp
4me, point mate — 4@ ex 52, point mate — 5me gt Gme, point
mate — Gme gt 7me. poing mate — 7o et 8@, point mare,
une épingle au point 53, point mate — gme et Gme, point
mate — time er 5me, point mate — 5me gr gme, point mate —
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4% et 3w, point mate — Sme pp owe, pne passée — amegr |
une passée, une épingle au peint 56, une passée == 3 et
jme, upe passée — Jmeer goe, point mate — 4" et S
point mate — Sme gt Gme, point mate — Gm= et 7, point
mate — 7% et §me, point mate, une épingle au point 57,
point mate — 7™ et G™, point mate — Gme gr Sme, point
mate — 5me gt 4me, point mate — 4™ €t 3=, point mate —
Jme gg gme, une passée — 20 et 17, une passée une épingle
au point 39 bis, entre gme et jome — = cL 105, puoint
mate — gme er Bme, point mate — Hwe et g, point inate —
=me gt fme, point mate — (me e 3w, point mate — 5m et
4w, point mate, une épingle au point 58, point mare —
Jue gy Give, point mate — (me et 7o, point mate — 7 et Hme,
point mate — 8me et o=, point mate — e et 1M, point
mate — 1ome gt | 1€, point mate, une épingle au point 3o,
point mate — 1ome ¢f 9=, point mate — gue et fme, point
mate — Sme gt 7me, point mate — 7me et b, point mate —
(e gt 5o, point mate — 5 et gme, point mate - 40 €t
jue, point mate, une épingle au point 6o, point mate —
e gt Gee. point mate — Hoe et fime, point mate — 6= et
7m, point mate — yme ef §=, pointmate — Bme gt g, point
mate — g et [0™, point mate — 107 et ki me_point mate —
| yme gt 1g0e, point mate, une épingle au point 61, point
mate — |18 g 100, Point MAate — 10 et §ue, point mate
gme et §we, point mate — Hme ex gue, point mate — 7™ ¢l
f3me, point mate — Gme gt 5me, point mate — W et 4,
point mate — 4 et 3o, point mate — Jme gt 2me, point
mate. b
Heprendre I'explication au commencement.

Entre-denx lingerie de 26 fussaux

Cet entre-deux est assorti 4 la dentelle dont la description
suit celle=ci. 11 sera fait avec du fil n° Joo.

Autacher 13 paires de fuseaux & une épingle plamce cr
avant du patron — 4® et 5w, point grille — qme et Jme
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point grille, une épingle au point 1, point grille — 3me gt
ti=e, point grille, une épingle au point 2, point grille — gme
et 5me, point grille, une épingle au point 3, point grille —
Jme gt fme, une passée — Jme g gwe, une passée.

Ao g pwe tordue 2 fois, une passée — amwe gt |m, rordue
2 fois, une passée, une épingle au point 4 entre ame g
e~ gme g dme, une passée — 3me ey yme, point grille, une
€pingle au point 5, point grille — 3me g ame, une passée —
20 gt 1%, une passée, une épingle au point 6 entre gme gt
Jme — gwe gp 3me, yne passée — Jme g gme, upe passde,

1OME EE T, une passée — Tome et g, point mate — g
cf 5%, point mate — e et 7me, point mate, une épingle au
point 7, point mate — ¥me gt 0=, point mate — e et jome,
point MATR -— 10M8 et | |0, paint mate
= 1m0 b J3®* uné passde — pame g
| 3me, une passée, une épingle au point 8
LOIFE [JMOER | (™ — gmegf [ ma, une pas-
st — | [™e &t (0™, pOiNt mate — jome gt
0", point mate — gmo et Bme, point mate
— Bme gt 7, point mate — Enlever
I'épingleau point g, lareplanter au méme
point entre Sme gp jme — Eme g sme, point
MiLe -— Kme g give, point mate — gme et
10, point mate — (oM gt [ ™= point
mate, uneépingleau pointg, point mate —
| OmEEt gme, point mate — gme et Bme, point
imete— B=e e 700, noint mate— 5 me gy e,
point mate, uncépingleau point 10, point
mate— == et Bme, point mate — B g e, iE, T
pu-int MAate — e gf | o8 point mate, une wg..ﬂ—l::um--!-lu:-
épingle au point 11, point mare — gyme gy de =i fusennx,
sme, point mate — 8w cp7e, point mate — Fme et Gme, point
mate — Gme et 3me, point mate, une épingle au point 2,
point mate — (e ey 7we, point mate — gme oy Sme, point
mate — Bwe et gme, point mate, une Epingle au point
13, pOINE Mage — Ko pp 7=, point mate — qme gy Gme,




el g

point mate — (e et 5me, pointmate — Hme g gme, point mate,

une épingle

au point 1 4, pointmate — Ss=et (im* point mate—

Gime e 7, pointmate — 7 et Sme, pnif_:t mate, une épingleau
point 15, point mate — 7= et Gma, point mate — Gme gg Sme,

point mate— 5% g4, pol
uneépingle au point 16, pointmale—

nt mate — 4meet 3me point mate,
qmegt Sme, pointmate —

Lmegt Gme, point mate— Gme gt 7m0, point mate, une épingleau
peint 17, point mate — Gme gt 5me, point mate — me ep 4w,

point mate — 4me et Jme, point mate — 3= ef gm, une
"4 passée — ame gl |, Une pas-
inih - B L7 T
sée, une épingle au point e -
18 entre ame gp Jme — 3me g1 20 1 AR o8

Sme une pum&~-3w-:t4m1
point mate — 4™ et L
point mate — 5me et (=,
point mate — (me 1 777,

+ 281 13 W1k L E
+22 .83 A5 06,

+28 + 24 «17 &1B
BT «BF o320 «1F

« 20 « 22 « 21 1
428 +3k «33 AT

point mate. Enlever I'épin- e O
gle au point 17 et la replan- . . . »

ter au méme point entre Gmo e e Ry
ot gue, (Cette opération STl o
prend le nom de fausse pas. - - -

sée) — Gme et gme, point A
mate — Gme et 5me, point
mate — 5me et 4me, point ¢ s s
mate — 4@ et 3me, point

mate, ume ¢Epingle au il r, S
point 1g, point mate — *+ = * *
4me gt Sme, point mate — " 7 :
fme gp fime, poinl mate — i g
Gime gt Jme, point mate, m e e
1 et 120, une passée L_‘ _+“
- jame gt |3me, une pas- Fig. 43 bis.

Mairon,

sée, une dpingle au poing  Fom sgrandi.

a0 Entre |10 ep p2Oe — | Me g7 12Me, Une pasade — j1me
et 10w, point grille, une épingle au point 21, point grille
— pime gr 12%e ppe passée, 120w et 13We, une passée, une
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épingle au point 22 enire 1% gr 12M¢ — (3™ €7 11,
une passée — §1We et (0™, UNe passée — Hme gr oW, une
passée — gm et 1ome, point grille, une épingle au point
23, point grille — 8wt et gme, point grille, une épin=
gle au point 24, point grille— rome et 1 1™, point grille, une
épingle au point 25, point grille — (o= et gme, point grille,
¢pingle au pointat, pointgrille— 11™er10m, une passée —
L ime gp jame, une passée — 1200 et 13m0, une passée, épingle
4 point 27 entre | 1™ gp | 3me — | = &f | 200, une passée —
| 1= gr 1ome, une passée, épingle au point 28, une passée —
| gt g ame, une passée — pame gt 1 3w, une passée, épingle
au point 2g entre 11We et | 3me— | % et 2%, une passée —
| ime gp 1 oM, une passée — B0 gt ge, une passée — 7™ et
sme, point mate, une épingle au point 3o, point mate — 7=
el Gme, point mate — Gme et 3me, point mate — ™ et 4ioe,
point mate, une épingle au point 31, point mage — 3™ et
Gume, point mate — Gw= et 7™, point mate — 77 et S,
point mate — 8= ¢t g, point mate, une épingle au point
%2, point mate — 8= et 7m0, point mate — 7™ et Gme,
point mate — Gme et 5me, point mate, une dpingle au
point 33, point mate — (== et 7™, point mate — oo et Bme,
point mate — fme er gme, point mate — g et 10%, point
mate, une épingle au point 34, peint mate — g et Bme,
point mate — Swe et 7me, point mate — 7™ et Gme, point
mate, une épingle au point 33.

4me et 3me, une passée — Jmeer ame, une passée — 19 L 1™,
une passée. Planter une épingle an point 36 entre 2me et 3m:
— ame gt 3me, une passée — 3mo et gmo, point grille. une
épingle au point 37, point grille — 3me e 2, une passée —
ame ey 1™, une passée. Planter une épingle au point 38 entre
gme gt 3me — gme pr Ime, yne passée — 3Imo ep 4w,
une passée — 4" et 5me, point grille, une épingle au
point 3u.

(me g 7me, point mate — Fme et H=e, point mate — Hme
er g™, point mate — gme et 0™, point mate —
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lome et | 1vy, une passée. Planter une épingle au point 4o.
Recommencer l'explication.

Dentelle Lingerie de B2 fuseaux

Cette dentelle, assortie a 'entre-deux précédent, s'exécure
cn fil n? 3o00.

Attacher 26 paires de fuseaux a des épingles plantées en
arriére du dessin

ame g Jme, une puas-
séec — Jme ey gie, point
mate — . gwe er Sme
point mate — 5Sme g
fme, point mate — G
et gme, point mate,
épingle au poing 1. Au
cours du travail , cette
épingle est enlevée er
replantde au méme pnim
— ome gt (e, point
mate -— 6Ome gf Hme,
point mate — 35me et
4me. pOint mape — e
gt Jme, point mate, une
épingle au paint 2, point

Fig. 44. — Dantalle da 33 fuweeant,

mate — 4ue ef 5mo, point
mate — 5me gt Gme, point mate — 6™ et gme. poing
mate — =™ &t jome, point grille une épingle au point

i, point grille — jome er jime, une passée — gme et
¥me  une passée — B=e gy 7me, point mate, une épingle
au point 4, point mate — <gme gt 6, point mate
— (im0 gr 5%, point mate — 5™ or gme, point mate, une
¢pingle au point 5, point mate — 5me gt Gme, point mate
— [ gt 7%, point mate — 7me gt &me, point. mate — Kme
et o™=, point mate, une épingle au point &, point mate —



P Tt

B g gme, point mate — jwe et G, point mate — ﬁ-—:z:
5me, point mate, une épingle au point 7, point mate — Owr
et 7me, point mate — joe et 8=, point mate — Bmw g e
point mate,

14 ot 1 3me, point grille, une épingle au point 8, peint
grille — 14 et 1 50w, une passée — 13 et 12m2, une passée
— [me g g pme, p.:.imgril]t. - -?.'II:".'%-F. A
une épingle au point g, : i
point grille — 12me et | 3me,
point grille, une épingle au
point 10, point grille — ; :
rome et 1 ime, point grille, 4 B
une épingle au point 11, o
point grille — yyme gg § 2me,
point grille, une épingle au ¢
point 12, point grille — 1 5
pzme et (3me, une passée — S,
10w gt §pme, une passée — G A2 1..L,+_.|.:|-
ia"e gt ge, point mate,une . ; 1
¢pingle.au point 13, point
mate — gme et 8me, point
mate — Bmo gp —me. pojnt
mate — 7= g Gme, point
mate, une épingle au point
14, point mate — g™ g¢p g R R
Hme, point mate — S g ,
Coe, point mate — gme et
08, PoiNl Mate =— o
gL o1ime,  point mate, une ]
éFL“EtE au Pﬂ'iﬂ-l 15, pﬂint Fig. 43. — Patron.
mate — 1o et g, point mate — g™ et 8me, point mate
— Bm* gt w4, point mate, une épingle au point 16, point
mate — Hme gt gm*, point mare — o' et 1o, point mate
= [Ome gt 1 1™, point mate.

igme et 18me, point grille, épingle au point 16 by,
point grille — (8w gr jome, une passée — 16me gt ggme,
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une passée — 15m= et 1Gme, point grille, épingle au
point 17, point grille — 16Gme et 1 7me, poine grille, épingle
au point 18, point grille — 15m et 14m, point grille, épin-
gle au point 19, poini grille — (5me er (=, point grille,
épingle au point 20, point grille — 1Gme gt 17me, une passée

k] — (TR
. EPRNT S L R R e ."'i_. 25" :I-l!‘ ()

N TR L End 14™, une pas-
B e B s aaD WEF T s @y B — 1 me g
«AE w8f &30 « BE <8 alk w3 Y- 5
il oBT @i «3F o108 BR300 . - § G, point
JTE 2T e ab e 7 grille, une
T3 # sl =Rl AT A2 a0 s2B a3 o
aTE T Th abE 088 uE ,“. e E["LIHEIE ;lu
aT8 #TT 88 87 s85 .w0 am3 .30 point21,point
«HE 5B 278 =B S0 B0 S LI T ”-"
«f3 o83 51 P00 Gg@ B Sy .®a .ﬁﬂ ﬂ -
wBF Et g T ad0d e 504 10D FT00 38 . FT7 |5I|‘h|!t 11”1.
L} - ] L] L]
ST £ St Ui - i ; point grille,
- - ; 2 - y - 2 - o L] 3 - 3 ; - 'EFI.iI..EI.= ‘.a.qJ
: i A EE T . = ik A pﬂ:ll‘rtti,pﬂml
*® - L - * i Hrj“t — |*IIH:I
® L ) Ll a Ernk Pt - E .
A i =k B 4 ! ﬂ_la . r&lﬂl
Al Al o I P ¥ grille, épingle
gl Y e o S R . au point 23
" ] . L L] - - . F
e i e Tt T L R A N point grille —
- " - & s h
BT g T Y ST i gioe ep | S,
ol e ' point  grille,
Feges B e e el R e R I
L &
. A T *  point 34,
# & » = u N
b R e R
. - s # & . . i 1.‘“ et |5I'I'Il!.
' w - . w ® ® a 11,14 ]:'I-ﬂ‘l-é!—
- - 0 - * - - "
L w L] L] w L] v ] F 1!‘“‘ e -I:“i
. une passée —

Fig: = 45 bii. — Patron agrandi, pzme gp | gme

point mate, épingle point 25, point mate — §1me gp jome
point mate -- 10 er g, point mate — g ef Hme
point mane.

1 et 2me, une passée, épingle au point 25 bis, une passée—
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gme gt Jme, une passde — Jme ergme, une passée —- 4= et M,
une passée = 5me et fime, une passée, une épingle au point
20}, une passée — 500 et gme, une passée — 40 et Ame, une
passée — 3me et ame, une passée — e et 1T, une passée,
épingle au point 27, une passée — ame et 3me, une passée —
Y gp 4o, une passée — fuo et Sme, une passée, épingle au
point 28, une passée — 4me et 3me, une passde — Jmeeg gme,
une passée — 2me et 1™, une passée, épingle au point 24,
une passée — gme et dme, une passée — Jwe or gue, une passée,
épingle au point 3o, une passée — 3% et a0, une passée —
ame g (™, une passée, épingle au point 31, une passée — 2%
et Sme, une passée, épingle an point 32, une passée — 2meet
17, une passée, épingle au point 33, une passée — ame et Sme,
une passée — 3mo et gme, une passée — 4= et Sne, une passéc
— Sme gg fime, une passée — G et 780, une passée, épingle
au peint 34, une passée — Gue et bme, yne passée — Jm et
4o, une passée — gme et 3me, une passée — 3me o 2me, une
pussée — zme gr |, une passée, épingle au paint 35, une
passée — 2me gt 3me, une passée, épingle au point 36, une
passée — 27@ gt 17, une passée, épingle au point 37, une
passée — 2mne et 3me, une passée — Ime gp gme, une passée,
¢pingle au point 38, une passée — 3me gt gm0, une passée —
ame gr 17, une passée, épingle au point 3g, une passée —
ame gf 3me, unc passée — 3w gt 49, une passée — 4oe e S,
une passée, épingle au point 4o, une passée — 4me et 3o,
une passée — 3me et 3me, une passée — 1meer 1™, une passée,
épingle au point 41, une passée — 2™ ef jme, une passde —
3™ gt yme, une passée — qme et Sme, une passée — dme et Go,
une passée, épingle au point 42, une passée — Hme et 4,
une passée — 4o et Ime, une passte — 3me er 2m0, une
passée — 2@ ep 17, une passée, une épingle au point 43,
une passcée.

Planter une épingle au point 44 entre Bwe et gme, point
mate — gme ¢t 10™, point mate — 10me er 1 1%, point mate
— [1me gp 2, point mate — 12" et 1378, point mate,
épingle au point 45, point mate — 12™ et 1™, point mate
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— 11 et ro, point mate — 10™ et g, point mate —
gme et Sme, poine mate, — Enlever 'dpingle au point 44 et
la replanter au m@me point, entre g e B e gme gp B,
point mate — gme et 1o™ point mate — 1o™ ey 11%, point
MAate — [ 1™ ef [ 3", point mate, épingle au point 45, point
FHALE — 1 1™ 1 10%=, point mate — 10m0 et g, paint mate
- 9" et 8o, point mate — Sme gt —me, point mare, épingle
au point 47, point mate — Hwe gp (e, point mate — g eg
lom, point mate — 1o et 11w, point mate, épingle au
point 48, point mate — 1omvergme, point mate — qme gf Hme,
point mate — 8w gt T, point mate — cme ep Gme, point
mate, épingle au peint 4o, point mate — me et §me, point
mite — 8me et g™, point mate — g™ et 10, point mate —
¢pingle au point 50, point mate — g™ et B== point mate
— Hm= ep 7me, point mate — g pr Gme, point mate Gme gp
dwe, point mate, épingle au point 5, point mate — Gme g
7", point mate — gme et 8w, point mate —8me ep (M, point
mate. épingle au point 52, point mate — &me g 7m*, point
nate — 7o et e, point mate — Gme gt Sme, point mate —
St et g, point mate, épingle au point 53, point mate —
Jme eq G, point mate — 6% et 7w point mate — 7= gt Bme,
point mate, épingle au point 5y, point mate — 7= g Gme,
point mate —— (ime gy Sme, point mate — Sme g 4w, point
mate - 4= et Ime, point mate. épingle au point 55, point
Male—4=el 3me, point mate— 5me et Gme, point mate — Give et
7%, point mate, épingle au point 56, point mare — G ot
jme, point mate — 5= ¢t gme point mate — 4me gg dmn
point mate — 3me gr gme, poine mate, épingle au point 54,
(A la reprise du dessin, le point 56 devient le point 1. 11
V& f[ausse passée). .
23me et 25me, point mate — a%me g 24me, point mate —
T4 et 25m, unepassée — 25me gf aime e passée, épingle
au point 58, une passée — 24m0 et 23me, point mate — o m
Bl 23", point mate — 31me gt game, une passée — zo0me gt
19=, point grille, épingle au point 59, point grille — pgyme
ct 15m, point grille, épingle au point Go, pointgrille — pgme
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et 20m¢, point grille — 2o0me et 21me, point grille — 2 1m er
2ame, yne passée, épingle au pointfi, une passée — g me eg
zome, point grille — zome et 1gme, point grille - g™ et
1Bme point grille — 1Bmo et (7m0, point grille, épingle au
point Gz, point grille — 18me et 19, point grille — 1gm® et
2ome, point grille — 20™ gr 21me, point grille, épingle au
point 63, point grille — zome et 1g™e, point grille — 1gme et
(Bme, point grille — 18me et 17me, pointgrille — 17meen piime,
point grille, épingle au point 64. point grille — 17me g 8me,
point grille — 18me et 1g= point grille — 1gme et 20w,
point grille, — 20m¢ et 21™e, point grille — 22 g 23w,
point mate — 23me gt 24me, point mate — z4™e et 230, une
passée — 25m¢ gt 2fi*, une passée, pingle au point 65, une
passée — 24me et 23me, point mate — 23me g 22me, poing
mate — 22me et 217, une passée, épingle au point 66, une
passée — g1 me et gome, point grille— 20 et 1 g™, point grille.
tgmeet | Bme, point grille — 1Hme et ) gme, poine grille — 1 7me et
itime, point grille — 16 gt 15me point grille, épingle au
point 67, point grille — 16me et 17, point grille — 17% et
i#me, point grille — 1Bm gt 1g™e, point grille — g™ et
1e¢, point grille — zome etz 1me, point grille, épingleau point
%, point grille = gome et 1gme, point grille — 1™ et 18me,
point grille — 18me gr 17me, point grille — 17me er aGme,
point grille — 16me et 15m¢, point grille — 15m et 1 4me,
point grille, épinglean point g, point grille — 1 5me gt 1 Gme,
point grille — 16me ex 1 pme, pointgrille — 177 et 1 B=e, point
grille — 18me et wgme, point grille — g™ et 20me, point
grille — 2ome et gyme, poing grille — 22me er 23me, point
mate — 33me gt 34mo, point mate — 34" et 325%™, une pas-
afe — abme gr 26me, une passée, épingle au point 7o, une
passée — 24m* ¢t 23=me point mate — 23me et ga™e, point
mate — 22We et 218, une passée, épingle au point 71, une
passée — 21m* et gome, point grille — 20™e et 1™, point
grille — 1gme et 18m®, point grille — 18™ et 17™*, point
grille — pyme gt 16m, point grille — 16 er 15me, point
grille—épingle au point 72, point grille — fimegt ) 7me, point
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grille — yme er 18w, point grille — (8= et 1gme, poine
grille — rgme et 20me, point grille — 2ome gt 2me, point
grille, épingle au point 73, point grille — zome gt 1y, point
grille — rgme et 18me, point grille — 18m gt | 7=, point
grille — y7me et 1w, point grille, épingle au point 74,
point grille — 170 et 18me, point grille — (8= or g,
point grille — 1gme et 20me, point grille — 20 et 21m point
grille,

2amu et 23w, point mate — 23me et 24% point mate —
247 et 35me, une passée — 259w et gime, une passée, épin-
gle au point 75, une passée — 24m et 33me, point mate -
23me gy 32m8, point mate — 32 et 21me, une passée, épin-
gle au point 76, une passée — 2w et zome, point grille —
2ome et 1g™e, point grille — 1gme et 18w, point grille —
|Hme et 1 7m0, point grille, épingle au point 77, point grille
— 18w er 1gme, point grille — rgme et 308, point grille —
2o% et 21, point grille, épingle au point =8, point grille
tom= et igme, peint grille — i1gme et 18me point grille,
¢pingle au point 79, peint grille — 1gm et 20me, point grille
— 26 gt 2170, point grille.

2zme gt 23 point mate — 33me o g gme, point mate —
240 et 25m0, une passée — 25m et 3lime, une passée, épingle
au peint 8o, une passée — 34 et alme, point mate — 23
et 22, point mate — azme et 31me, une passée, épingle au
point B1, une passée. :

Time et 307, point grille — zom et 1gm, point grille,
cpingle au point 82, point grille — 20m et 2™, 3 passées
— 32m0 gt 2300, point mate — 23w gt 24me, point mate —
T4 et 23, une passée — 25me et 26we, une passée, épin-
gle au point B3, une passée — a4me et 23w, point mate —
ajme et 3200, point mate — Croiser 22 avec 2)me gp 20w
Planter une épingle au milieu de la croisée au point 83 bis
— 2™ gf 200, une passée,

10 et 18me, une passée — | 7we et jGe, une passée —
13me et pym, une passée — 13me et 12, une passée — g g
Sl 10Me, une passée — oW gp Bme, une passde — | Jme gt
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1.4m, point grille, épingle au point K4, point grille — y3me
et 1zme, point grille, épingle au point 83, point grille —
pgme et 1 5me point grille, épingle au point 86, point grille
~— 14™ et 13, point grille, épingle au point 87, point
grille — 13me gt y2me, une passée — i4= et | 5me, une pas-
sée — 15me gp gme, point grille, épingle au point 88, point
grille — 16me gr 17w, point grille, épingle au point 8,
point grille — i 5m g1 1 4me point grille, épingle au paint go,
point grille — 1 5% et 1fim, point grille, épingle au point g1,
point grille — 1 5% gr 1 4™, une passée — (Hme et (7™, une
passéc — 170¢ et 18%_ point grille, épingle au point g2,
point grille — p7me et 16w point grille, épingle au point y3,
point grille — (&ne ¢t 1g™, point grille, épingle au  point
iy point grille — qyme gy r2me, poine grille, épingle au
peint g5, point grille — rawe et 13me, point grille, dpingle
au point gf. point grille.

prme gt | ome, point grille, épingle au point g7, point grille
— peme gt pzme, point grille, épingle au point R, point
prille — 1™ ex 1o™, une passée — 13me gt 1 3=, une pas-
sée — (o= et @, point grille, épingle au point g, peint
grille — 1ome et 11w, point grille, épingle au point 100,
point grille — gme et 8me, poinegrille, épingle au point 101,
peint grille— r3me et i g=, point grille, épingle au point 102,
point grille — 14me e ¢ 5me, point grille, épingle au point 103,
point grille.

1 3w gy 200, point grille, épingle au point 104, point grille,

Recommencer 'explication.

Deantells de 28 inseanx

Cette dentelle, genre guipure, s'exécutera en fil blanc ou
OEFE NT 43
Artacher 14 paires de fuseaux i des épingles plantées en
arriére du patron. :
tre et ame, 3 passdes — Jme gt gme, 3 passdes — Sme gt G,
3 passées — gme gt Bme, 3 passdes — g et (o™, 4 passées
: i
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— [1Me gt | 2%, Ung passée — (2™ et 13me une passde —
13meet 4@, une passée, dpingle au point 1, une passée —
pJme g y2me, gue passée — g™ et 11™, unc passée —
croiser 1 1™ avec 1o0™ et g™, Planter une épingle au milicu
de la croisée, au peint 2 — 11me et 1270, upe passée — jgme
&L [3me, UNE passée — (3me gt (4me, une passée, épingle au
point 3, une passée — | Jme et 13m0, pne passée — jame gt
LW, une passée — = g1 (o'W, 3 passées.

Croiser 5me et Gme gyec 7me
et §me —(Croisementde 2 cor-
des de 4), épingle au milicu
de la croisée au point § —
7™ gt Bme 3§ pagades — croiser
7 et Bme gyec gme g pome,
planter une épingle au milieu
de la croisée au point 3 —
gme et jome, 3 passées —
Croiser gme gt 1om= gvec | jme,
planter une épingle au milicu
de la croisée au point i entre
Tt - B AR L B
une passée — rameet § 3o une
passde — jime gp pame e
padsée, épingle au point 7,
_ une passfe — g3me gp gome

l'mn|c:-llcl:j-l.~l'lxhlilrllnllunu!. TR SR S o e
passée — jomogt (e 4 passées.

Planter une épingle entre 3me gt gmo, gy point B — g g
Sme, une passée — 4gme et 3me, une passée — planter une
épingle au point g entre 1™ et 27 — & gp ame, upe passée
— gme gf Jme, une passée,

Fmeet B, ¢ passées — G et Sme, une passée — Sme gp g

.

!

une passde — gme et 3me gne passée — Jme pp ame ype
passée.
Lroiser gme gt Sme gyer gme et po= — plamer une

épirgle au milieu de la croisée au point 10 — croiser s gt
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sme avec Gm* — planter une épingle au miliey de la

croisée au point 11 entre 7%
mate — Gme er 7@ point
mate, épingle au point 12.
4me gr 5=, point mate —
Sme pp Gme, point mape — Gme
of 7Ee. nOoINT mate — 7 g
Bmn, % pua&s — Jmo gy J,
point mate — 4me et Sme, paint
mate — 5me gt Gme, point
mate, épingle au point 13,
point mate -— JWe gr g4me,
point mate — gme gp Jme
point mate — 3me ep gpme
Une ‘passde — me gy 1M,
une passée, épingle au point
4, UNE passde — M6 gf
dme, une passée — Jme g
4Me, point mate — 4me gp Sme
point mate— 5me gt 6me, point
mate,épingle au point 1 5,point
mate — 5WE gt gme, paint mate
— 4me gt Ime, point mate —
Jme o gme, yne passde — ame g
1™, une passée, épingle au
point 1l une passée — ame gf
Jme, une passée — Ime g g,
point mate — jme et Sme, point
mate — 5me e, point mate,

et Sme — Gme gg Swe point
mate — 7me et 8™, point

F o Y il O
A

|

A

i

1

B ri r 1 F 1
| i

AU L. . LT

Fig: 47. — MFatron.

épingle au point 17, point mate — 5me et gme, point mate

— gme gp 3me. nojnt mate —
ame gt 1™, une passée, épingle
amv gp 3me, une pau& e

Jme gt gme, une passée —
au point 18, une passée —
Jme gr g4me, point mate —

4me et 5we, point mate - 5Sme et (M, point mate —
Gme, yordue 3 fois, croiser Gme avec ywe et Bme — planter
une épingle au milieu de la croisée au point 14 entre fime
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et ym¢ — tordre 4 fois Hwe — giw gy 10me, point d'esprit
{voir chap. II).

Ome £t 1 0™ gVec 1™, une 12 croisée — e ep §me, pne
passée, ¢pingle au point 20, une passée — tordre 3 lois
He avec gme et Ome, une 1/3 croisée — Gme, tordue 3 fois
et i* point mate — 5% gp 4me, point mate — 4me er Jme,
point mate — 3me pg 2%, une passde — gme et Te, une pas-
sée, épingle au point 21, une passée — 2m» gt 3me une passée
— Jme gt yme. point mate — 4me et Sme, point mate — 5me et
Gme, point mate, épingle au point 22, point mate — Sme g goe,
point mate — 4 et 3=, point mate — 3me gr ame, une pas-
sée — 2me gy 17, une passée, épingle au point 23, une passée
— ame gp 3me, une passée — Jwe er ge, point mate — 4we et
Jme, point mage — 5 et Gme, point mate, épingle au point
14, POINT mae Sme et 4me, point mate — 4 gt 3me, point mate
— Jme gf 300, NE passée — me gt 1™, une passée, épingle au
point 25, une passée — 2% g1 3ma, une passée — Jme g g,
point mate— 4 ¢t 5me, point mate — 5me ¢t Gme, point mare,
épingle au point 26, point mate — 5me gt gme, point mate
— 4w et Jwe, point mate — 3me gr gme, une passde —
ame gr 1™, une passée, épingle au point 27.

Tme et Bme, 3 passées dpingle au point 28 — Gme et Jwe
point mate — yme et 8=, point mate — 50 gt Gme, point
mate — ™ gt g™ point mate,

4me et 5me, point mate — 3 et me, point male —
Jme gr gme, gne passée — gme et 5me, une passée — 2me et
ame une passée 3me gt gwe, une passée, dpingle auw point 2q.

1 et 3, § passées, épingle au point 0. Croiser gme
Avec 1oWe e | W — qme gp |gme, point d'esprit, épingle au
point 31 — gme gt 8me, point mate — g® gt 10w, point
mate, épingle au point 32 — gme gt Bme, point mate — Sme et
O, POINE mate — o™ et 1o point mate,

Gme gp yme, poine mate — goe gt Sme point mate — Swme
et g, point mate — 5™ et %=, une passée — Gue gp e,
une passée — 70 gt fme, 3 passées — g gt ome, § passées
— 11m= gt 127, une passée — p2me gr 3=, une passég —
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| 3me et 140, une passée, épingle au point 33, une passée —
13me gr j2me une passée — 120 et | IMY, une passée —
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Fig. 47 bis, — Paron ngrandi.
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Croiser
avec 1o™e et
o=,

Planter une
épingle au
milien de la
croisée au
point 34 =—
1 ome gt e, 3
passées =
Crojser 1ome
et gme avec
Bue g gme —
Planter une
épingle au
milien de la
croisée an
polnt35 —gme
€t 1ome, 3 pas-
sées = Qi
&0 12me, une
pasade — | 2™
e 13me, une
passée—  Jme
et 14T une
passte, épin-
gle au point
30, une pas-
sée — ) 3me

& 13T, une

1 ] me

passée — 1ame et jimo, une passée — Croiser 117 avec
1ome gt gme — Planter une épingle au milieu de la croisée,
au point 37 — 11me et 12me, une passée — 12 et 13", une
passée — 1 3me et 4™, une passée, épingle au point 38, une
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passée — i 3= gt 128, une passde — gme er 1000, 4 passées
— Bt gp 7me, 3 passées.

40 gp Sme, une passée — 5mo g e, uné passée— Jme op
4me 3 passées— Croiser 5me gt Gme gvec jmw ef S50 — Planter
une épingle au peint3g au milieu de la croisée — Smegp Gone,
t passées — 7me gt §me, g passées— 1™ et 2™, une passée —
Croiser 2™, tordue 3 fois avec 3me et 4o — Planter une épin-
gle au milieu de la eroisée au point 40 entre 2= ey Jme,

Croiser gme, tordoe 3 fois avec 5me g ime — Planter une
épingle au miliew de la croisée au poing 41, entre 4o gy 5me
— Croiser 6me, tordue 3 fois, avec 7mv er fme, gme gp jgme
(Voir croisement d'une corde de & avec une corde de 2).

Planter une épingle au milieu de la croisée au point 42
— Croiser 1ome, tordue ¥ fois, avec 11m gt 12me, épingle au
point 43 — croiser 10me, tordue 3 fois, avec gme, Bme, —uw,
Gme — e, tordue 3 fois, avec 5me ap goeune 1 /2 croisée —
g, tordoe 3 fois, avee 3o gr ame, upe ) 2 eroisée — 1ordre
5 fois gme,

Recommencer |'explication.

Dentelle de 40 fuseaux

Exécuter cette dentelle aves du £l ne 54,

Attacher 20 paires de fusedux.i des épingles plantées en
arriére du dessin,
. Planter une épingle au point 1 entre 2= et 3= pajre—3me
et 3me, point. grille — 3me g yme, point grille — fme gy Jme,
point.grille — 5me g1 6o, point grille — épingle au point 2,
point grille — 5me g 4o, point grille — g™ ey 3me, point
grille, épingle au point- 3, point grille — gme er 5o, point
grille —— 5me et Gme paoint . grille., 3
.- e et [Bme) point grille, épingle au point 4, point grille
= nme gt jome, pointgrille, épingle au point 5, point grille
st e g Bme ipoing grille, épingle ou point 6, point grille
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— BRme gt ome, upne passée — o™ er 10", une passée —

tome ot | 1me, point grille, épingle au point 7, point grille

— gm* et jom, point grille, épingle su point 8, paint grille.
ime gt g 2oe, poing grille, épingle au peint g, point grille

— 11 gt oo, point grille, épingle au point 10, point

grille.

1oM  ep gine,
une passes —
pqme gt pyme,
UME THISREE, Une
épingle au point
11, entre §3me
et pgme — | Fme
et 14m0, point
d'espric = j hme
et 16Gm0 . poing
grille, une ¢pin-
gle au point 112,
point grille.

Planter wumne
épingle au poiny
15, cotre 1g=
el o™, une
passce — 1gme
et 18w, une passée — (fme gp [7me, une passée — 7w er
rime, une passée, uneépingle au point 14, une passée — | §me
el 15w, une passée — pome gt 18me, une passée — 10 et
ot une passée, une épingle an point 15, une passée
— g gt 1Hme, une passée — (8me gt 17me, une passée —
ifime gt jwe, 3 passées,

Croiser joms gp j5me gvec 4% er 1 5=, Planter une
épingle au milieu de la croisée, au point 16 — 14™e et
3w x passées — pime gt game, point grille, une épingle
au point 17, point grilke — gpame er 1ome, point grille,
épingle au point 18, peint grille —i13m et 14me, point
grille. épingle au point 19, point grille — 15me gy ame,

Fig. 48, — Ucnieile Jde 40 fuseaus.
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point grille, une épingle au point 20, point grille — jzme
el .11, une passée — 13w gr g, une passée — | 5mo g
I, une passée — 6= et 7m0, une passée, épingle au
4 e e point 21, une pas
,.Eﬂxﬁﬂr..i‘:"; ot PR sde — pqme pp B

f___ une passée — jBme
@ et 1yt une passée
el — 1" gp 2o, une
::ﬁﬂ- passce, dpingle au
point 2z, une passée

{;':i 4 — 1gmeeg | e, une
<5 passge — fme gt
- I 710, une passée —
] il gt g Sme, point
41 grille, épingle au

point23,poingrille
e Bl - O [T T
passée, épingle au
point 24, une pas-
gde — | gme pg B,
une passée | R g
19, une passée
— 1O 2f 20mE, une
passée, épingle au
L, point 25, une pas-
sée — jgmeep | Bme,
une passée — |Hme
€1 1 7, une passie,

T i 0

| fyme gt g Seee ung
pasade — 15w g
14, point grille,

Fig. 4. — Pairon,

épingle au point 205, poim grille.

14me et i 3=, point grille, épingle au point 27, point grille
— 13me et 10, point grille, épingle au point 2¥, point grille
— 15me et 1gme, point grille, épingle au point 2g, point
grille — i 5me et 160, une passée — 1o g1 | 3me, une passée,
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add

1me gp 7w, une passée, épingle au point 30, une passée —
r7me et THM, une passée — |Bme gt jome, nne passde — | (-
et 20w, une passée, épingle au point 31, une passée — (g
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el 18me, une passée — (8Bme gy yee, pne passée — pGme gy
1hwe, point grille, épingle au point 32, poine grille — jGme
et 17me, une passée, épingle au point 33, une passée —
17me et 1 Bme, une passée — 13™ et 19", une passée — g
et 2ome, une passée, épingle au point 34, une passée — 1w
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et 18me, une passée — jBme ey 17, une passée — 16 ot
r5me, une passée,

e et 7me, point grille, épingle au point 35, point grille
— me gy Sme, point grille — Smwe et gme, point grille, épingle
au point 36, point grille — 5me ex Gm®, point grille — Gme e
-me point grille — 7mwe et 8o, point grille, épingle au point
4= point grille — 7™ et Gwe, point grille — Gme et 5™, point
arille, épingle an point 38, point grille — fme ex gme, point
grille — gm* ex 8we, point grille — 8me ex gme, point grille,
¢pingle au point 3, point grille — Bme et g, point grille
— =mn gt Gme, point grille, épingle au point 4o, point grille
— oo gt Bme, point grille — Bme et g, point grille .— gme et
1ome, point grille, épingle au point 41, point grille — go= et
fme_ poing grille — B= et gme, point grille, épingle au point
42, point grille — 8me er gme, point grille — gmo er 1o,
point grille — o= et 1 1me, point grille, épingle au point 43,
point grille — jome e oo, point grille — gme ex Bme, point
grille, épingle au point 44, point grille — g== et 10m*, point
arille — 1om er pime, point grille — (ime et 1ame, point
grille, épingle au point 45.

17 gp 39 une passée — me gt 3me upe passée — 3w gt
4me, une passée — 4me gt Jwe, une passée — e er Gme, une
passde — Gwe gt yme, yne passée, dpingle au point 46, une
passée — Gme gf Sme une passée — 5m= et g™, une passée —
4me g 3me, une passée — 3me et ame, une passée — 200 gt 1T,
une passée, épingle au point 47, une passée — 2me et 3w,
une passée — 3me er gme, une passée — 4™ et 5™, une pas-
sie — Hme gt (ime, une passée, épingle au point 48, une passée
Smo gt gme, une passde — e ep 3me, une passée — Jme ep 3,
une passée — ame gt 1™, ape passde, épingle au point 4o,
une passée — 2meer 3w une passée — 3me et 4o, une passée
— 4me gt Sme, une passée, épingle au point 5o, une passée —
4=t gy 3me une passée — Jme gt 200 une passte — 1% &t 1,
une passée, épingle au point 51, une passée — ame g Joe,
une passde — 3me gt gme une passée, épingle au peint 3z,
une passée — Jme gf 20, une passce — 7 el 1T, UNE pas-



=

sée, Epingle au point 33, une passée — ame et I, une passée,
épingle au point 54, une passée — ame gt 1™, une passée,
épingle au point 55, une passée — ame et Jm0, une passée —
3me gt 4We, une passéc — 4m* et 5me, une passée — 5me et
GGme, une passée — Gme et 7, une passée, épingle au point
50, une passie — Gme gr S0, une passée — Sme et gm0, une
passée — 4me gt 3o, une passée — 3me e 2w, une passée
— gme gt |8, upe passée, épingle au point 57, une passée —
gme gt Jme, une passée, épingle au point 38, une passée —
ame gp 1%, une passée, épingle au peint 50, une passée —
amw gt 3me, une passée — 3me gr gme, une passée, dpingle au
point fio, une passée — Jme ct 20, une passée — 200 gL |7,
une passée, épingle au point G1, une passée — 200 g1 ELEN
une passée — S er yme, une passde — 4o et Swn, une pas-
sée, épingle au point 6z, une passée — g er Sme, une passée
— %mw gpame, une passée — 20 gr 1™, une passée, épingle
au point 63, une passée — zme et 3=, unc passée — Jme et
4o, une passée — gme gt Sme, une passée — 5me et Gme, une
passie, épingle au point fi4, une passée — 5me er 4™, une
passée — 4= ot 3=, une passée — 3me et 2me, une passée —
gme gt 17, une passée, épingle au point 65, une passée — ame
et 3me, ype passée — 3Ime gr yme, une passde — 4me gt Sme,
upe passée — 5me gt Gme, une passée — Gme gt g, une pas-
sée, épingle au point GG, une passée — Gme gt Sme, une passce
— 5me gt gme, une passée — 4 et 3me, une passée — 3 g
ame upe passée — 28 cp 1™, une passée, épingle au point
G hix,

1ame et 1 e, point grille — 11 et 1o, point grille —
tome et gwe, point grille — o= et §=, point grille — 8= et
=me, point grille, épingle au point 67, point grille — &me et
gme, point grille — gme er 10me, point grille — wome et 1™,
point grille, épingle au point G5, point grille — 1ome ergme,
point grille, gme et o, point grille — 8me et ==, point grille
— <me gt (e, point grille, épingle au point 6q, point grille
— smo gp fue, point grille — 8w er o=, point grille — g™ et
rome, point grille, épingle au point 7o, point grille — o= gt
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Bme, point grille — Hme ey sme, poine grille — 0o eviie, point
grille — Guw gr 3me, poing grille, épingle au point 71, point
urille — Gme gg gm0, point grille — 7o« gt 8me, point grille —
Hue et g, point grille, épingle au point 72, point grille —
Hme et 7me, point grille — jme et Gme, point grille — G=e g
dme, point grille — 3w et goo, point grille, épingle au point
73, point grille — 5me gy (e, point grille — Goe et 7/, point
grille — sme gy Bme, poine grille, épingle au point 74. point
grille — 5w o e, point grille — Gme et 5w, point grille —
Jme pp gme, point grille — 4 et 3me, point grille, épingle au
point 75, point grille — 4me et Sme, point grille — Sme gr (e,
point grille — Gme gt e, point grille, épingle auw point 56,
point grille — ¢ gr jme, point grille — 5 er gme, point
grille — g er o, point grille — 3me gp ame, point grille —
1M et p2me gne passée — | 2™ et 1 3me, point grille, épingle
au point 77, point grille — 1ame et o (™o, point grille, épingle
au paint 78, point grille — 1 3w et 1 gwe, point grille, épingle
au point 79, peint grille — 13me gt 2w, point grille,
épingle av point 8o, point grille — 129 et 1y™, deux pas-
stes — 1 dme pp e une passée.

|4== ex 1 5we, paint grille, épingle au paint 81, point grille
— 14w e 1 3me, point grille, épingle au point B2, point
grille — iy 5we er (G, point grille, épingle au point 83, point
grille — 1 5me gp g 4me, point grille, épingle au point 84, point
grille — 15me g1 16ime, une passée — 14M* et 3me, deux
passdes.

Tordre 3 fois gme, et 3 fois 10%* — croiser gm® et 1ome gvee
r1me gt 12" — planter une épingle au milieu de la croisée
au point 85 — jime et 2w, point d'esprit — croiser 11me
B 13m0 pyee |50 gl [ 400 = | pme gl jaee deyx pasades —
e et (o™, deux passées — Ee g e gne passée — gme
et #me, point grille, épingle au point 86, point grille.

17me et 10Gm, une passée, épingle au point 87, une pas-
sg = 17me gt 18me, une passée — 18me e rgme, une passée
— 10 et 20w, une passée.

Reprendre l'explication au commencement.
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Dentalle de 66 Iuseaux

Cente dentelle, de méme nature que la précédente,
s exdcute en il no 54,

Arttacher 28 paires de fuseaux b des épingles plantées en
arriére du patron,

Fig: Jo. — enwlle ds 50 fuscaux,

Planter une dpingle au point 1 entre 2™ et 3m° paire —
gme gy 3w noine grille — 3me ep gme, point grille — = e1
Sme, pointgrille — Smegr Gme, point grille, épingleau point 2,
point grille — 5me gr gme, point grille — 4 er 3w, point
grille, épingle au point 3, point grille — 4o et 5me, paint
grille — 5me gt e, point grille — 7me et Bme, point grille,
épingle au point 4, point grille — gme et 10me, point grlle,
épingle au point 3, point grille — Bme er gme, point grille,
épingle au point t, point grille = qme et 1ome, une passéc —
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Hm® gp 7me, une passée — 7w et Gme, point grille, une épingle
au point 7, point grille — time gr 5me, point grille — 5me et
4=e, point grille, épingle au point 8, pointgrille — 5me et Ge,
puint grille — Gm* e 7m0, poine grille — sme ex Bwe, paint

i -y

. O

Fig. 31. — Patren.
grille, épingle au point g, point grille — =me g fme, point
grille -- Gme ex 3me paing grille, épingle au point 10, point
grille — Gme ex 7=, poing grille — 7= gt B==, point grille.
L et 1 1™, point grille, épingle au point 1 1. pointgrille
— 11 et 12me, point grille, épingle au point 12, point grille
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— jgme gt gme, point grille, épingle au point 13. point
grille — 1om= gt 1 1me, point grille, épingle au point 14, point
grille — pime gr pomo gne passée — [ome et gme, une passée
— Planter une épingle au point 15 entre 13me et pgme —
p3me gp 1qme, point d'esprit — 15me et 16, point grille,
épingle au point 16, point grille — (7= et (8me, point
grille. épingle au point 17, point grille — 17me et 1Gme,
point grille, épingle au point 18, point grille.

15me gt i 3 passdes — 179 et 1 Bme, une passée — (o
et 200, point grille, épingle au point 19, point grille —
z1me gt 2ame noint grille, épingle au point 20, point grille —
zome gt g1me, point grille, épingle au point 21, point grille
— W= gp 30We, nne passée — 1M et 20ME, UnE passée —
roeme gt (8=, point grille, épingle au point 22, point grille
— g™ et zome, point grille, épingle au point 23, point
grille — (®we er y7me, poine grille, épingle au point 24,
point grille — 1o et 18w, poinn grille, épingle au point
15, point grille — 18me eg pqme, 9 passées — (gme gL zome,
une passée — 1™ gt g4me, poine grille, épingle au point 20,
poinr grille.

25®e gp 27me une passée, épingle au point 27, une passcc
— 27me gt 2w, une passée — 36me et 25me, une passée —
adme gr g4, une passée, épingle au point 28, une passée —
abme gp xiine, yne passde — im0 gragme, une passée — 27m
&t 25me, une passée, épingle au point 2o, une passée — 27me
€t 20, une passée — a6me gp 2500, une passée — 247 @1
et 23, une passée — 33me gt 23me, point grille, épingle ao
point 3o, point grille — gz3me gt aqwe, point grille, épingle
au point 21, point grille — 22me et 21me, point grille, épin-
gle au point 32, point grille — zame ep a3me, point grille,
épingle au point 33, point grille — 23me gt 24me, une passée
— 2% gt 2™, une passée. :

zimegt gome, point grille, épingle au point 34, point grille
— zome et 19, pointgrille, €pingle au point 35, point grille
— 2™ er 239 npoint grille, épingle au point 36, point
grille — 21me er 20m0, point grille, épingle au point 37, point
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grille — 21w g 33me, une passée — zowe g 1™, 2 passées
= 15me ot 24me upe passée, épingle au point 38, une passée
— im0 gt 36me, une passde — aGme gy T7MO, UNE passée —
apme et a¥me, une passée, épingle au poine 30, une passée —
17" et 209, une passée — a6ime ot 2 5mo ype passde — g qme
¢t 3w, point grille, épingle au point 40, point grille —
34me et 35me, une passée, épingle au point 41, une passée —
23Me et pime, une passée — 2ime et 27m8, upe passée — pqme
et a8me, une passée, épingle au point 42, une passée —agme
et 2l une passée — 26me g 25m, une passée — pqme ef
23, une passée — 23w gt 2ame poing grille, épingle au
point 43, point grille — 23me g pqme, point grille, épingle
au point 44, point grille — gome gy 2 1=, point grille, épin-
gle au paint 45, point grille — a%me g game point grille,
cpingle au point 46. point grille — 23w ¢y 3 gme e passée
— 23N EL 210, 2 pasaces — a4me et 35me, une passée, Epin-
gle au point 46 bis, une passée — 25me g piime, ype passée
206am er 2 7me, une passée — 37m ep 2fme, upe passée, épin-
gle au poimt 47, une passée — 27 et 26, une passée —
afme gf 35me, une passée — aqme pp g lme, point grille,
cpingle au point 48, point grille — 2.4 o s5me une passée,
€pingle au point 49, une passéie — t4me gr 23me, g passdes
= a25me gt afime, une passée — afme op T, une passde
= 27 et 2Bme, une passée, épingle au point 5o,

Croiser 13me er yyme gyec 15me g¢ jGme — Planter une
cpingle au milien de ln croisée au point 51 — | 5me g 1 G,
point d'esprit — croiser 15me et | Gme gyee ryme g | Bme —
planter une épingle au milieu de la croisée pu point 53 -
vy et 18ime, point d'esprit— croiser 1w gy | B ayvee | g
et 20®, planter une épingle au milicu de la croisée au point
23 — 10™ et zome, point d'esprit — croiser e g ggue
avec 21w ef 22me — planter une épingle au milien de la
Crolsfe, au point 54 — 21% e 2ame, point i esprit —
Croiser 21me gt zame yvec 23me op g me, planter une épingle
au miliew de la croisée au point 55 — p%me ep 2qme,
2 passies — a7ime e 26me, une passée — 3fme of ghm upe
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passée:— 25me gp 34me, une passée, épingle au point 34, une
passdée — 25 et 26me, une passée — a6 et 37, unc
passde — 27 et 28me, une passée,
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Fig. 51 bis. — Patren agrasdi

T

yhue gr pgqme, 3 passées — 13me et jo@e, point grille,
épingle au point 57, point grille — rame et 1 1=, pointgrille,
cpingle au point 58, point grille — 13meet 14me, point grille,
t épingle au point 5g, point grille — p3me et 13me, point
i grille, épingle au point 6o, point grille — 13™ et 14™, une
passée — 12me et 1 1™, une passéc. § o y

15me ot (Gme, 2 passées — 1 5me et 1 4me, point grille, épin-
gle au point 61, point grille — 15w et 1Gme, point grille,
¢pingle au point G2, point grille — 14= et 13me, pointgrille,
épingle au point 63, point grille— 14me et 1 5me, point grille,
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¢pingle au point G4, point grille — 1 5me gr |G, une passée
— 14me gp p3me, une passée — e gp (Hme 3 passées —
17me et 1me, point grille, &pingle au point 65, point grille
— 1fime et (5me, point grille, épingle au point GG, point
grille — 1gme et (8me, paint grille, épingle au point 67,
.point grille — 17 et 16w, point grille, épingle au point
68, point grille — 19m0 er 1 Biw, une passée — jime pp 1 5me
. une passée,

10 et 20w, 2 passdes — i gie et | Sne, pain grille, épin-
gle au point Gy, poimt grille — 1 8me gt 1 7me, poing grille,
eépingle au point 7o, point grille — g gt z0m point

grille, épingle au point 71, point grille — 1gme et 1 8me, point
grille, épingle au peint 72, point grille — 1 gL o, yne
passdée — (Hme ot |70, une passée —— ppme gf game, o passées
— 2 et 2w point. grille, épingle au point 53, point
grille — 8w er goe, poine grille, épingle au poing 74, point
grille — Hme gt sme, poing grille — 7w et Gue, poing grille,
épingle au point 75, point grille — 7m0 gt §mwe, poin grille
— & et g, point grille — gme et 10w, point grille, épin-
gle au point 76, point grille — gme er 8w, poine grille — Sme
et 7", point grille, épingle au point 77, point grille — Swe
ot g, point grille — gme et rome, poine grille — jowe o
vime, point grille, épingle au paint 78, point grille — oo
et g, point grille — g=e gt 8me point grille, épingle au
point 70, point grille — g= et 1om, point grille - 10w g
tume, point grille — 1% et ygme, point grille, épingle
au point 8o. ;

I et 3me, une passée — awe gt Jme, une passée — Jme g
4", une passée — gmeet Sme, une passée — 5un gt e, une
passée — 6= et 7%, une passée, épingle au point 1, une
Passée — (e gt Sme, une passée — 5me op ywe une pissie
— 4™ et 3o, une passée — 3Ime et 2w, une passée — g
Ef 1™, une passée, €épingle au point 82, une passée — auw gy
Ame, une passée — Jme et gme, une passée = 40 gr Sme, une
passée — 5me et me une passée, épingle au point 83, une
passde — Jme et gme, une passée — g et Jme, une passée —
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3me g gme, une passée — 2 el 1™, une passée, dpingle au
polat 84, une passée — g gt e, une passée — Jiwe ot
4 une passée — oo et dov, une passée, Jdpingleau point
~ B5, une passée — 4w et 3w, une passée — 3= et 29, une
i passée — 2= g 17, une passée, épingle au point Bk, une
- passée — gweep dme, une passée — Jme gr gwe, une passée,
épingle au point 87, une passde — Jme gt 28, une paside —
gme gt (e, une passée, épingle au point 88, une passée —
ame gt Jme, une passde, épingle au point 89, une passée —
gwe gp 17, une passée, épingle au point go, une passée —
g gg dwe, une passée — 3w gt 4w, une passée — 40 et
Awe, upe passée — 3me gt Gme, une passde — Gme et 70w, une
passée, épingle au point 01, une passde — fme gp jme, ung
passée — 5me gt g, une passée — g gr 5o, une passée —
Jme gp gme yne passée — 20 gt 1™, une passée, épinglean
puint g2, une passée — awe gt 3me, une passée, épingle au
point g3, une passée — 1% et 1™, une passée, épingle au
point o, une passée — 2™ ¢t Jne, gne passée — Jme gf g,
une passée, épingle au point g3, une passée — S gy gue,
une passée -~ o et v, une passde, épingle au point o,
une passée — 300 gt Jew, une passée — Jme g gmo, pne
pasade — jme gp Zme, une passée, épingle au point gy, une
pasade — gow pr die, une passée — 3me gl 20, une passéc—
ame g 1™, une passée, épingle au point gi, une passée —
ame gt Jwe, une passde — dme gp goe une passde —- g et
Sue, une passée — 3™ ¢t (%, une passée, épingle au point
iy UNE passde — Sme gp gme, une passée — oo oenp 3 une
passée — Jme er 2% une passée — 2% 1 17, une passée,
épingle au point 100, une passée— 2= gt 3w, une passée—
Jme gt g%, une passée — 4We et 50, une passée — 5 gt
i, une passée — Gme ep 7@, yne passée, épingle au point
101, une passée — Gwe gp jme, yne passée — 5me et yme, une
passée — gme gt Ime, une passée — Jme gt 270, une passéc—
g gt 1™, une passée,
vime gt pame, point grille — ome gt jome, point grille —
1ome et o, point grille — gme et 8we, point grille — 8me ¢t
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7o, point grille, épingle au point 102, point grille — 8me
et g, paint grille — g= et 1ome, point grille — 1ome e
p e, paint grille, épingle au poi.t 1o3, point grille — 1ome
et owe, point grille — g™ et 8me, point grille — Bme gt gme,
point grille — 7me et Gme, paint grille, épingle au point 104,
point grille — gme et 8=, point grille — Bwe et gme, poing
grille — gm et 1o0m=, point grille, épingle au point 103,
point grille — gmo er &me, point grille — 8= er 7=, point
grille — sme gy Gme, point grille - Gme et 5me, point grille,
dpingle an pointioG, point grille — Gme ex 7™, point grille
— qme gt Bwe, point grille — 8me er gme, poine grille, épingle
au point 107, point grille — Bwe gt me point grille — gme
et Gme, paint grills — Gme et 5Sme, point grille — 5Sme gy goe,
point grille, épingle au point 108, point grille — Sme gt (e,
point grille — Gme gt gm*, point grille — 7= ot 8me, point
grille, épingle au point 104, point grille — 7m¢ et Gwe, point
grille — time gt dme, poine grille — 5w er gme, point grille
4o et 3we, point grille, épingle au peint 110, point grille
e gt Sme, point grille — 5me ex me, point grille — G et
e, point grille, épingie au point 111, point grille — Gmeer
Swe, point grille — 5% gr gov, point grille — gme gr gme,
point grille — Jme gt ame, point grille — r2me et 1 1me, une
passée — 1ame gp ) 3me point grille, épingle au point 112,
point grille — j2me er y1me, poine grille, épingle au poing
113, point grille — 13me er 1y, poine grille, épingle au
point 114, point grille — 12me ep 1 dme point grille, épingle
au point 1135, point grille — 12m gt 110, 2 passées — | Fme
el 14", une passée.

r4me et 1 3me, point grille, épingle au paint 116, point
grille — rgqme et 13me, point grille, épingle au point 117,
point grille — 1 5me g jGme, point grille, épingle au paoint
118, point grille — 4™ et 1530, point grille, dpingle au
point 11q, point grille,

p4me gt (dme, 3 passées — (50 et 1, | passée — 1M
et 1 7%=, point grille, épingle au point 120, point grille.

Croiser gme et 1ome, tordues 3 fois avec 1ime et 1gme,
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Planter une épingle an milieu de la croisée au point 121 —
e gt (o, point d'esprit. Croiser (1™ et 129 avec | 3m
BL j4me [40 el 1200, 2 PASSEES — 5 e 1 O™, 7 PABSCES —
fme gt =, upe passée — == ¢t ¥me, point grille, épingle au
point 122, point grille,

Reprendre Pexplication au commencement.

Dentelle incrustée, de 30 luseaux

Cette ravissante dentelle s'exécute en fil n* g,

Attacher en avant du patron 15 paires fuseaux.

e gt 2mr paire, 3
passéex, une épingle
avec pointon au point
1, 4 passées — 3w ct
e paire, 3 passdes.
pointons aux points @
et 3, 3 possdes
hme gt (e, | PASSEES,
pointon au point 4,
3 passées Croiser
casemble g g How
jme Sne jme pgire
planter une épingle au
peint 5, au milien de
liL croiade — pregt ame,
3 passées, pointon au
point G, 5 passdes —
Jme g g 5 psades—
Eme gp o, 3 passdes,
un poINTon au point 5,

3 |'|.|*-\..=u.:-:.'-\. F'"" £1 Ha -

5 passées — Croiser
=me pf B, gyec Gue gt

k

Fig. *d. IMneglle dg So (senux.

swe, une épingle au milicu de lo croisée au poing § — 5%

[}

ot G i passées —[yme gr Bee, 2 passes, pointon au



point g, 3 passées — o et 10w, 3 passées — Croiser
= et 10% avec B et 7%, une épingle au milieu de la
croisée au point 1o — 8we gp mwe, 3 passdes — Croi-
ser Himw =me Gme Zme qme pt Ame. une épingle an mi-
lieu de la croisde aw point 11 —. 3me pgr e poing
d'esprit — Croiser 3w gr gme, ayvec zmr gr 17e, une
épingle au milicu de la croisée au point 12 — (™ ep 2me, 3
passées, pointon au poeint 13, 3 passées, pointon au point 14,
3 passées, pointon au point 15, 3 passées — Jme gr gme,
2 passées, pointon au point 16, 2 passées — Croiser 4me et
Jwe grec 2= ef 1™, une épingle au milien au point 17 —
Jine gr gow, poine d'eaprit — Croiser 3me ep gme, avec 5me gf
e — Enlever 1'épingleau point 11 et la replanter au méme
peint au milieu de la croisée — 5= et 4, point desprit —
i et ame, J passées, pointon au point 8, 3 passées —
Coroiser 1 g1 gme, gvec Jme ep = une épingle au milieu au
point (g — 1 eg gme, 3 passées, pointon au point 20, 3 pas-
sées, pointon au point 21, 3 passées, pointon au point
22, 3 passédes.

Jme gt gme, 3 passées, pointon au point 23, 3 passées —
Croiser 1™ et ame, avec 3™ et y==. une épingle au milieu au
point 24 — 3me et gme, point d'esprit — Croiser 5me gp gme,
avec e et (me, uneépingle au miliew wu point 11 — Jme gy
==, point d'esprit — 1™ et 2™, 5 passées, pointon au point
25, 3 passées,

Croiser au point 26 1™ et ame, gveg 3 gp g — gr gy
zme, 3 passées, pointon au point 27, 3 passées, pointon au
point 28, 3 passées, pointon au peint 2, 3 passées.

Jme gy gwe, 3 passdes, poimton au point 30, 3 passées —
Croiser au point31, 17 et ame, avee 3me gt g — Jme gy gour,
point d'esprit — Croiser an point 11, 5o gy o=, avec 5w gy
(e — Goee gp gme, § passées,

Une épingle au point 32 entre 13me gp g — g gme gy
I 3me, une passée, 14me et 13me, une passée — 13me g
2™, point mate, 12™ et 1™, poaint mate — Tor-

dre une fois 11w paire, une épingle au point 33,
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Paz= et 13w, point mate — 13me gy 4me, une " passée
épingle au point 34 — 14™ et 15m, une passée — 140
et 1dme, une passde — idmeer pame, point mate, pame

et rime, point mate, Cépingle au point 35 entre jame
Btipme — jom gp gee, 3
piugsdes — Croiser me,
tordue 2 fois, avec 10m et
e — Croiser gme, tordue
5 fois, avec Hme sme Sme gy
Gme, enlever Pépingle au
point 11, la replanter aw
méme point au milieu de
la derniere croisée — Croi-
scr e tordue 3 lois avec
pome et g, épingle au
milieu de la croisée au
point 36 — gee er jome,
| passées — Rme g sme_
Passées — Croiser an point
F7, Ome g gme. gyec gme
GL 108w — Hme g qme 3
passées, pointon au point
a8, 3 pussdes — fme gp Sme
i passées — Croiser, au
point Jg, Gme ey Sme, gyec
T gt Hee o e gt Sme, 5
passées, pointon au point
l[h j Pa“m — T et g, Fiﬂ- 51, — Patpiii.

4 pussées, pointon au point 41, 3 passées — Croiser au
poInt 42, Gue, Sue gme lme gme gy oge — greogp g 4 pas-
sees, pointon au point 43, 4 passées — 3me pp gme, 3
passces, poinlons auxpoinis 44 er45, 3 passées — Sme
et im0, 3 passées, pointon au point 46, 3 pasades
— Croiser au point 47, 1, ame, Jme gme Sme gy fjme,
rime et 12 point ‘mate, rame et 1 3%, point mate —
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13me gt 148 une passde, Epingle au point 48— .;Pnu gL | Gme,
une passée — [4m gr ) Jme, une passée — j3me gy jgme,

1
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s 11 & =21
w3
“n ar A2z
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point mate —
jame gpoppme
point mate,
épingle aun
[oint 44, point

mate — |gm
et 13, paint
mabe — § Jme

S6e e r, A *48, 08 EE g, une
= ““' P “’1_“ passde. épin-
b s gle au poine
«TH L aTd «BE _ag g o
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B2 #83 "Fl. L 108, e pus-
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03 any Mag 92 .
o9 ¢ 1at 1 5me, upe pas.
i) =g = - 3 - : X :"& — |3H'I|l
L -
e e et 12me, paint
7 . i miate — pair
- - .
" . - e EL I I, Oing
it A MAaE — e
- .
" . i i 0 . er 1gme § [réL5-
e SEES — | [ g
. - "t ; - 3 : - ¥ ||'_|.|||1-I F"“'"l
: i 2 mare — gohe
i = e s ;
A : 5 gL o pI-:H nt
e . : j iyt ru:::c._-;!]'unrg.-,l-::
i x ¥ ke au point 5.
I : point mate —
L] - & L] : e
= TR IEI'.“'- et i1
- point mvate,
o e [ | anw
Fig. 53 bis, — Patren agrandi. i . s
point mate,
pame gt g e, point mate — | fuoe eL 14, une’ passée, épin-

gle au poimt 52 — j4qme gt | 5me, yne passée — 14 et



13me, une passée — (Sme pr 12, point mare, e
at 1ime, point mate — 1% et (o, point mate — | pee
€t e, point mate — 8me g gme, 5 passdes — gme et B,
point mate — 8mwe gt g0, point mate, épingle au point 53,
point mate — 8= et g point mate — qme et [ome, point
mate — | g gr g I""'_. FH:Iint NALE, T 1% £ | 3inn, l.'!l{!lin[ Imare
— pame gr g dme, point mate phme pp opgie, nne passée,

dpingle au point 54 — 14me et 158, une passée — 14m ot
13me, yne passée — 13me gt ame, point mate — 1ame et
|0 Ot ke = |10 gE | o, point mare — [oine et g,

point mate. dpingle au point 35, point mate — jome gp g,
Point mate, 119 et o1eme, point mate — | pee et g 3w, poine
mate — o 3w ey e, une passée, épingle au point 536 —
1o g | 5me, e Dassde — 1400 el | 3me une passée — 1 Jme
BL 1200, poiltl mile — 1 2% et | e, point mate, épingle auw
poing 57, point mate — 2o et 13m0, point mate — 13m0 gg
14, une passée, épingle au point 38 — 14%e et 1500, une
passde — p e et S gne passée — 1 3me et pame, point
mate — pame gt § e, point mate — Sme gp Gme, 3 passées,
pointan au point 5y, 3 passées — qmo g Bwe, 5 passées -
Croiser 7m= gt B qyec (am g Sme qu point Go — 30w gg B,
3 pagsées. peinton au point 61, 3 passées — g et 10w, 5
passées — Croiser an point Gz, g et 0% ayec 7o gt Boe

— g pp Ree (i possdes — Goe et 5@, G possdes — J3me gt
4o, point d'espriv — Croizer au point 63, 3me et g gvec
S, i, wee pp Hewi - Jme gt gme, point d'esprit — 1™ el

e 3 passées, pointon au point G4, 3 passées — Croiser an
poing i | ™ et 2= qyec Ime gf gme — v ey gWe, 4 passées,
pointon au point (6, 3 passées. peinton au point 67, 3 pas-
sée, pointon au point 68, 3 passées — Jwe er gme, 3 passées,
pointon au point . 3 passées — Croiser au point 7o, 1™
et 2we aveg e gp e — Yme pp e, point d'esprit — Croiser
Qe g e gvec S ot Gme, enlever Pépingle au point 63 er
la replanter au méme point au milleu de cette derniére
croisée — 3me gt gv point despeit — 1 et 2me, 3 passées,
pointon au point 71, 3 passdes — o™ et 1ome, 1 passdes.
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pointon au point 72, 3 passées — Kne et i, i passées —
Croiser au point 73, 8me et 7o avec gme et jome — e gy
Hmn, 4 passées — e gt 10", | passées,

Lroiser au point 74, 0™ €1 10™ avec | (me . g gt | gane,
4 passées — Croiser g™ et 10m avec 7o et e gu point 73
— g™ er 10w, 4 nassdes.

Limeer § 2@, point mate — §2%= et 1 38 point mate —
1 3me gt o g, une passée, épingle au point 76 — 1 goe g ) Sme
une pussée — j4me et 13w, une passée — e pp o g ame,
point mate — 129 gt 11" poing mate, épingle au point =7,
Point mate — 120 et | 3o, point mate — 15w r =, upe
passée, épingle au point 78 — 1 yme et 1 5w, une passée —
T4 et )3, une passée — 1 30e gt g3, point mite — gt
et i, point mate, épingle au point 7uy. point mate — | gme
et 1 3me, point mate — 3% et 1w une passée, épingle uu
point Bo — 1gie ¢t 15 upe passée — pqme e 3o, ype
passde — (3w et 12w, point mate — 1o gt g ome, point
mate. ¢pingle au point Hi, point mate — jome gr 3w,
point mate — 13w gt 1 g, une passée. épingle au point 82
== L™ et 13w, une passde — 1gme et g S une passée —
pAm gt | 2me, point mate — 129 et | 1w, point mate, épin-
gle au point 83, point mate — 2% ey 1 3me, point mate —
LA g g g, une passée, épingle au point By — o g g § Sme,
une passée — 14 et 130, une passée — (Ame g pame,
[oint mate — 1 2% et 1 1%, point mate — Croiser au poin
B3, 110 avec |ome er e — [gi ef (i, 4 Passdes — it
M, 4 passées — Croiser au point 86, 7me gt Kie gyec | gme
CE {)me = T et Niw, (5 passées — Croiser au point 63, swe oy
I QveC Jme of (e — hme gp fime, 6 pagsées — e gp M,
i passées — e et rome, 3 passées. pointon au point He,
b passées — Croiser au point 88, s gp 8me gyee e T
— e gt Mwe, B passées, pointon au point %y, 3 passées —
Croiser au point go, 7m et $m_ jvec Suweep o — Jme gy (o,
3 passées, pointon au point g1, 3 passées — Croiser au
Tu:.in[ gz, Sme e e, Jme qme, e,

1= B LI, point mate — 12w gp g 3w, point mate —
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€1 14", unepassdée, épingle au point 03 — 4me g | Sme,
passée— 14me el | 3w une passée— 1 3me gf 12me, point
Mie — 12 er 1%, point mate, épingle au point ug,
int mate — 120 gp 1 3w, point mate — 13me gt 1 4me, une
raﬂaét. épingle au point 05 — 1.4 et 1 5™, une passée —
E 14 et 13w, une passée — 13me et pame, point mate —
11- el 1 1%, point mate — jome g gme, 3 pnuﬁ:u — e
10%, POt mate — 1o = et g pointmate. épingle au point
+ point mate — 10% e 1 1%, POINt mate — § 1™ g § g
i'pnml mate — jame et | 3me poing mate— 1 3me gp o) g une
E:' passce, épingle au point g7 — 14" et 15, une passée —
14me gt 13m0, une passde — §3I0e gp 12, point mate — 12
L L 11, point mate — 1 1™ et 10™e, point mate — 10 ¢
g, point mate — 7o er Bme, 3 passées — gme et B poing
mate — Hme gy o, point mate, épingle au pointg¥, point
mate — Hm gp (&=, point mate — g et | o, POING mate —
1O EE 11, point mare — §10e et 129, point mate — 1 ame
et 13m, point mate — 13me gt ) gve, une passée. épingle au
PoInt g0 — 1 4™ et 15, gne passdée — 14T et 1 3me, une
pagsée — 13Me gt (2= poInt mMate —— pImeet 1 1me, point
mate — 1™ et 1o, point mate — 16" el g™, point mate.,
épingle au point oo, point mate — 10™ g1 1%, point
mate — 111%™ ¢l (20, point mate — 1zme gg e, poing
mate — I'El_' el =.|.""'.. une Pﬂ‘!i!ift :

K4y
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